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Α. ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ (Δ.Σ.) 

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου: 

 

1) Πασχάλης Παπαζηλάκης, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου και Διευθύνων Σύμβουλος. 

2) Χρήστος Παπαζηλάκης, Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος και Μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου (Εκτελεστικό). 

3) Μαρία Παπαζηλάκη, Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου (Εκτελεστικό). 

 

υπό την ως άνω ιδιότητα μας δηλώνουμε με την παρούσα ότι εξ όσων γνωρίζουμε ότι: 

 

α) οι εξαμηνιαίες, εταιρικές και ενοποιημένες, χρηματοοικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας 
ΕΒΡΟΦΑΡΜΑ ΑΒΕΕ,  κατά την 30η Ιουνίου 2024 και για την περίοδο 01/01/2024 - 30/06/2024, οι 
οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, 
απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, τα ίδια κεφάλαια 
και τα αποτελέσματα περιόδου της Εταιρείας ΕΒΡΟΦΑΡΜΑ ΑΒΕΕ, καθώς και των επιχειρήσεων 
που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, και ότι 

 

β) η εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες 
που απαιτούνται βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 5 του Ν.3556/2007. 

 

 

Διδυμότειχο, 24 Σεπτεμβρίου 2024 

 

 

Οι Βεβαιούντες 

 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. 

και Διευθύνων Σύμβουλος 

Ο Αναπληρωτής Διευθύνων 
Σύμβουλος- Εκτελεστικό 

Μέλος του Δ.Σ. 

 

 

Το Εκτελεστικό μέλος του Δ.Σ.  

Πασχάλης Παπαζηλάκης 

Α.Δ.Τ A00026414 

Χρήστος Παπαζηλάκης 

Α.Δ.Τ. AP 594634 

Μαρία Παπαζηλάκη 

Α.Δ.Τ. Α00101584 
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Β. ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

επί των ενδιάμεσων συνοπτικών εταιρικών και ενοποιημένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων  

κατά την 30η Ιουνίου 2024 και για την περίοδο από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2024  

 

Η παρούσα Εξαμηνιαία Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου συντάχθηκε σύμφωνα με τις 

διατάξεις του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007, καθώς και των κατ’ εξουσιοδότηση του ίδιου Νόμου 

αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

Σκοπός της Έκθεσης είναι η ενημέρωση των επενδυτών: 

▪ Για την οικονομική κατάσταση, τα αποτελέσματα, τη συνολική πορεία της Εβροφάρμα 
Α.Β.Ε.Ε. Βιομηχανία Γάλακτος (εφεξής «η Εταιρεία») και της θυγατρικής της Campus 
Μονοπρόσωπη A.E. (εφεξής «ο Όμιλος») κατά την υπό εξέταση περίοδο, καθώς και τις 
μεταβολές που επήλθαν. 
 

▪ Για τα σημαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα κατά τη διάρκεια του πρώτου εξαμήνου της 
τρέχουσας οικονομικής χρήσεως και την επίδρασή τους στις εξαμηνιαίες 
Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις (Εταιρικές και Ενοποιημένες). 
 

▪ Για τις προοπτικές και εξελίξεις της δραστηριότητας του Ομίλου και της Εταιρείας. 
 

▪ Για τους κινδύνους που ενδέχεται να προκύψουν για τον Όμιλο και την Εταιρεία. 
 

▪ Για τις σημαντικές συναλλαγές που έγιναν μεταξύ της Εταιρείας και των συνδεδεμένων με 
αυτήν προσώπων, σύμφωνα με το ΔΛΠ 24. 

 

1. Οικονομικός Απολογισμός Α΄ Εξαμήνου 2024 

Το 2024 αποτελεί μία χρονιά κατά την οποία λόγω του εκλογικού κύκλου, ένα μεγάλο μέρος 

του παγκόσμιου πληθυσμού είτε προσήλθε είτε θα προσέλθει σύντομα στις κάλπες (περισσότερα 

από 70 έθνη συμπεριλαμβανομένων των ΗΠΑ, του Ηνωμένου Βασιλείου, της Γαλλίας, της Ινδίας 

κ.τ.λ.). Αυτό δεν σημαίνει απαραίτητα άμεσες σημαντικές αλλαγές, ωστόσο, επιβαρύνει την 

τρέχουσα γεωπολιτική αβεβαιότητα, καθώς οι πόλεμοι και οι εμπορικές εντάσεις διευρύνονται, 

γεγονός που με τη σειρά του θα μπορούσε να ενθαρρύνει περεταίρω προστατευτικές πολιτικές. 

Ο Ρωσο-Ουκρανικός πόλεμος και οι πιο πρόσφατες συγκρούσεις στη Μέση Ανατολή 

προκάλεσαν μια σειρά αλλαγών στο ενεργειακό τοπίο τα τελευταία δύο έτη, οδηγώντας σε 

αυξημένες τιμές και σημαντική μεταβλητότητα στην αγορά ενέργειας, οι οποίες έχουν 

πληθωριστικές επιπτώσεις. Οι τιμές έχουν ομαλοποιηθεί σε μεγάλο βαθμό το τελευταίο διάστημα, 

χωρίς ωστόσο να έχουν ακόμη επανέλθει στα προηγούμενα επίπεδα. 

Μετά από μια απότομη αποκλιμάκωση, από την κορύφωσή του τον Οκτώβριο του 2022, ο 

πληθωρισμός στη ζώνη του Ευρώ, κατά το πρώτο εξάμηνο του 2024, κυμάνθηκε κοντά στο 2,5%, 

ελαφρώς πάνω από το μακροπρόθεσμο στόχο της ΕΚΤ για 2%, με τον τελευταίο να αναμένεται να 

επιτευχθεί προς το τέλος του 2025. Ένας βραδύτερος από το αναμενόμενο ρυθμός μείωσης των 

επιτοκίων από την Ομοσπονδιακή Τράπεζα των ΗΠΑ, δεν αναμένεται να έχει σημαντικό αντίκτυπο 

στην πολιτική επιτοκίων των υπόλοιπων αναπτυγμένων οικονομιών, καθώς πολλές από αυτές 

εκτιμάται ότι θα μπορούσαν να αρχίσουν τη μείωση του κόστους δανεισμού τους ακόμη και πριν 

από το τέλος του έτους, με την ΕΚΤ και την SNB να ηγούνται αυτής της πορείας. 

Η αυξανόμενη γεωπολιτική αβεβαιότητα σε συνδυασμό με τις πληθωριστικές πιέσεις θα 

μπορούσαν να επιβαρύνουν τις προβλέψεις για την παγκόσμια οικονομική ανάπτυξη. Οι  
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προσπάθειες των κυβερνήσεων και των Κεντρικών Τραπεζών για μείωση του πληθωρισμού έχουν 

κόστος, καθώς η ανάπτυξη σε σημαντικές Ευρωπαϊκές και παγκόσμιες οικονομίες έχει ανακοπεί. 

Οι εκτιμήσεις για την παγκόσμια ανάπτυξη το 2024 και το 2025 διατηρούνται σταθερές, καθώς ο 

πληθωρισμός επανέρχεται στο στόχο του, που εκτιμάται ότι θα κυμανθεί κοντά στο 3%. 

Παρά τις επίμονα υψηλές τιμές στα τρόφιμα και τις υπηρεσίες, ο Ελληνικός πληθωρισμός 

υποχωρεί σταδιακά, από το 4,2% το 2023 σε περίπου 2,5% σήμερα, υποστηριζόμενος από το 

αποπληθωριστικό μοτίβο των τιμών της ενέργειας. 

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή προβλέπει ανοδική πορεία ανάπτυξης για την Ελλάδα τα επόμενα 

έτη, με την αύξηση του ΑΕΠ το 2024 και το 2025 να αναμένεται να διαμορφωθεί υψηλότερα από τα 

επίπεδα του 2023 (2%). 

Η επιτάχυνση της υλοποίησης έργων που σχετίζονται με το Σχέδιο Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας (όπως το RRF), προβλέπεται να τονώσουν τις ακαθάριστες επενδύσεις πάγιου 

κεφαλαίου, οι οποίες αναμένεται να αυξηθούν από 4,0% το 2023 σε 6,7% το 2024, ενισχύοντας τόσο 

τις δημόσιες όσο και τις ιδιωτικές επενδύσεις. Τα παραπάνω, σε συνδυασμό με την υψηλή 

ρευστότητα του Ελληνικού τραπεζικού συστήματος, αναμένεται να προσελκύσουν περισσότερα 

ιδιωτικά κεφάλαια. 

Παρά τις θετικές προοπτικές για την Ελληνική οικονομία και την πολιτική σταθερότητα της 

χώρας, το δεύτερο εξάμηνο αναμένεται να έχει τις δικές του προκλήσεις, καθώς η γεωπολιτική 

αστάθεια εντείνεται και το διεθνές οικονομικό περιβάλλον παραμένει εξαιρετικά ρευστό. 

Σε αυτό το περιβάλλον ο οικονομικός απολογισμός του Ομίλου και της Εταιρείας για το α΄ 

εξάμηνο του 2024, χαρακτηρίζεται από τα εξής: 

▪ Την αύξηση του όγκου των πωλήσεων της Εταιρείας σε όλες τις προϊoντικές 
κατηγορίες. Πιο συγκεκριμένα, οι πωλήσεις γιαουρτιού παρουσίασαν ανάπτυξη 38%, 
των τυροκομικών ανάπτυξη 32% και του γάλακτος ανάπτυξη 3%. 

▪ Τη μείωση του λειτουργικού κέρδους λόγω της μείωσης τιμών πώλησης των προϊόντων, 

προσδοκώντας στην αύξηση του όγκου πωλήσεων και των μεριδίων αγοράς και 

ταυτόχρονα λόγω των πιέσεων της αγοράς τόσο του εσωτερικού όσο και του 

εξωτερικού για συγκράτηση των τιμών απέναντι στο πληθωριστικό περιβάλλον. 

▪ Τις συνεχιζόμενες νέες επενδύσεις του Ομίλου κυρίως σε μηχανολογικό και βιομηχανικό 
εξοπλισμό, οι οποίες ανήλθαν σε € 510 χιλ. για το πρώτο εξάμηνο του 2024. 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, η Διοίκηση επισημαίνει τα εξής: 

▪ Τη συνεχιζόμενη κερδοφορία για τη μητρική Εταιρεία και τη θυγατρική Εταιρεία 
Campus. 

▪ Τη σημαντική αύξηση των εξαγωγών. 

Σημαντικό ρόλο στην αύξηση των πωλήσεων διετέλεσε η περαιτέρω επέκταση της 

Εταιρείας στις ξένες αγορές, καθώς και η αύξηση στην παραγωγή του στραγγιστού γιαουρτιού και 

της φέτας ΠΟΠ. Βασικές αγορές για την ΕΒΡΟΦΑΡΜΑ αποτελούν το Ηνωμένο βασίλειο, η Ιταλία, η 

ΠΓΔΜ, η Λιθουανία καθώς και η Πορτογαλία. Σημαντικές προοπτικές για το επόμενο διάστημα, 

καθώς ήδη έχουνε ολοκληρωθεί συμφωνίες αποκλειστικής διάθεσης, αποτελούν οι αγορές 

Μολδαβίας και Ρουμανίας. 

Όπως και στις πρόσφατες προηγούμενες χρήσεις, βασική παράμετρος επίτευξης των 

ανωτέρω στόχων αποτέλεσε η ιδιοπαραγωγή ανωτέρας ποιότητας ελληνικού αγελαδινού γάλακτος 

από το στάβλο ζώων της θυγατρικής Εταιρείας CAMPUS Μονοπρόσωπη A.E. αλλά και η αξιοποίησή 

του από τη μητρική Εταιρεία μέσω των συνεχιζόμενων επενδύσεων σε μηχανολογικό εξοπλισμό. 

Πέρα των ιδιόκτητων βιολογικών περιουσιακών στοιχείων, η Campus δημιούργησε ένα 

cluster προκειμένου να συστεγάζει και ζώα άλλων (τρίτων) κτηνοτρόφων. Με αυτό το μοντέρνο 
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συνεργατισμό η Campus αναλαμβάνει έναντι αμοιβής τον σταβλισμό, τη διαχείριση και την σίτιση 

των κοπαδιών. 

Η συνολική ημερήσια παραγωγή από ιδιόκτητα βιολογικά περιουσιακά στοιχεία, αλλά και 

άλλων κτηνοτρόφων ανέρχεται σε σχεδόν 50 τόνους γάλα ημερησίως, ποσότητα που αντιστοιχεί 

σχεδόν στο 3% της εγχώριας παραγωγής νωπού αγελαδινού γάλακτος. Η οργάνωση σε cluster 

αποτελεί την πλέον αξιόλογη πρόταση προς την κατεύθυνση της αύξησης της ελληνικής 

παραγωγής αγελαδινού γάλακτος. Η εγχώρια παραγωγή όπως είναι γνωστό είναι ελλειμματική 

καλύπτοντας περίπου μόνο το 40% των αναγκών της και αναγκάζει τη χώρα μας να πραγματοποιεί 

μεγάλες εισαγωγές γάλακτος και γαλακτοκομικών προϊόντων. 

Αποτελέσματα εξαμηνιαίας περιόδου 

Σε επίπεδο αποτελεσμάτων, οι βασικές μεταβολές των κονδυλίων της κατάστασης 

αποτελεσμάτων της υπό εξέτασης περιόδου, σε σχέση με το α΄ εξάμηνο του 2023 έχουν ως εξής: 

▪ Οι πωλήσεις της εταιρείας βελτιώθηκαν κατά 9,0% και ανήλθαν σε € 20.883 χιλ., έναντι € 
19.163 χιλ. της αντίστοιχης περσινής περιόδου. Η αύξηση προήλθε από τις πωλήσεις στο 
εξωτερικό, οι οποίες διπλασιάστηκαν σε όγκο και σε αξία. Αντίστοιχα οι πωλήσεις του 
Ομίλου ανήλθαν σε € 21.645 χιλ., μειωμένες σε σχέση με τη συγκριτική περίοδο, όπου το 
αντίστοιχο ποσό ήταν € 23.562 χιλ. 
 

▪ Καθώς οι τιμές των πρώτων υλών και των υλικών συσκευασίας που διαμορφώνουν το 
κόστος παραγωγής δεν αποκλιμακώθηκαν αντίστοιχα, το εταιρικό μεικτό περιθώριο 
κέρδους μειώθηκε ελαφρώς σε σχέση με τη συγκριτική περίοδο. Έτσι, το μεικτό 
ενοποιημένο περιθώριο διαμορφώθηκε στο 24,25% έναντι 21,63% και το εταιρικό 18,05% 
έναντι 21,10% της προηγούμενης συγκριτικά περιόδου. Σε επίπεδο απόλυτων μεγεθών, το 
μεικτό κέρδος ανήλθε σε 5.248 χιλ. ευρώ και σε 5.096 χιλ. ευρώ έναντι 3.769 χιλ. ευρώ και 
4.044 χιλ. ευρώ για ενοποιημένο και εταιρικό επίπεδο αντίστοιχα. 
 

▪ Τα κέρδη προ φόρων τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν σε € 3.223 χιλ. 
(προσαρμοσμένο εκτός προβλέψεων ανέρχεται σε € 3.323 χιλ.) και € 1.775 χιλ. για τον 
Όμιλο και την Εταιρεία, αντίστοιχα, έναντι € 3.108 χιλ. και € 1.989 χιλ. για την συγκριτική 
πληροφόρηση. 
 

▪ Επίσης, τα ενοποιημένα αποτελέσματα προ φόρων ανήλθαν στο ποσό των € 1.840 χιλ. 
κέρδη, παρουσιάζοντας αύξηση σε σχέση με την συγκριτική πληροφόρηση, όπου το 
αντίστοιχο ποσό ήταν € 1.788 χιλ. κέρδη. Αντίστοιχα, τα αποτελέσματα προ φόρων της 
Εταιρείας ανήλθαν σε € 1.566 χιλ. κέρδη, μειωμένα σε σχέση με τη συγκριτική περίοδο, όπου 
το αντίστοιχο ποσό ήταν € 1.895 χιλ. κέρδη. 
 

▪ Τα ενοποιημένα αποτελέσματα μετά φόρων ανήλθαν στο ποσό των € 1.401 χιλ. κέρδη 
παρουσιάζοντας μείωση σε σχέση με την συγκριτική πληροφόρηση, όπου το αντίστοιχο 
ποσό ήταν € 1.416 χιλ. κέρδη. Αντίστοιχα, τα αποτελέσματα μετά φόρων της Εταιρείας 
ανήλθαν σε € 1.416 χιλ. κέρδη, μειωμένα σε σχέση με τη συγκριτική περίοδο, όπου το 
αντίστοιχο ποσό ήταν € 1.709 χιλ. κέρδη. 
 

Σε επίπεδο κατάστασης χρηματοοικονομικής θέσης επισημαίνεται η περαιτέρω βελτίωση του 
κεφαλαίου κίνησης και η μείωση του δανεισμού. 

 

Σε επίπεδο ταμειακών ροών, οι λειτουργικές ταμειακές ροές ενισχύθηκαν, οι οποίες και σε 
συνδυασμό με την υλοποίηση επενδύσεων και τη λήψη των αντίστοιχων επιχορηγήσεων, 
χρησιμοποιήθηκαν για την αποπληρωμή τραπεζικού δανεισμού.  

Προοπτικές 
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Για το υπόλοιπο της χρήσης 2024 η πορεία των βασικών οικονομικών μεγεθών αναμένεται να 
συνεχιστεί στα ίδια επίπεδα και στο βαθμό που θα επιτρέψουν οι συνθήκες της αγοράς και το 
απαιτητικό οικονομικό περιβάλλον, πιθανόν να παρουσιάσουν βελτίωση.  

 
Προς αυτή την κατεύθυνση θα λειτουργήσουν θετικά οι κινήσεις που έχει δρομολογήσει η 

διοίκηση της εταιρείας και αφορούν την περαιτέρω μείωση του δανεισμού και την έναρξη 
επενδυτικού σχεδίου ύψους 10 εκ. €. Οι επενδύσεις αυτές αναμένεται να οδηγήσουν σταδιακά στην 
αύξηση της παραγωγικότητας, στον περαιτέρω εκσυγχρονισμό και οργάνωση των διαδικασιών 
παραγωγής και στη βελτίωση του κόστους παραγωγής.  
 

Ο όμιλος Εβροφάρμα παραμένει πιστός στις διαχρονική δέσμευση για την παραγωγή ποιοτικών 
γαλακτοκομικών προϊόντων με βασικό άξονα την βιώσιμη ανάπτυξη. Ως εκ τούτου κατά το πρώτο 
εξάμηνο αυξήθηκαν οι θέσεις εργασίας και ενισχύθηκαν σημαντικά οι αμοιβές του προσωπικού. 
Ταυτόχρονα, ενισχύθηκαν οι κινήσεις ενίσχυσης προς την τοπική κοινωνία του Έβρου και 
ολόκληρης της Θράκης.  

 
Έμπρακτα ο όμιλος Εβροφάρμα στηρίζει τα σύνορα της Ελλάδος στον ακριτικό Έβρο, μέσω των 

166 θέσεων εργασίας που προσφέρει, καθώς και μέσω υγειών και μακροχρόνιων συνεργασιών με 
περισσότερους από 500 παραγωγούς γάλακτος σε όλη τη Θράκη και πάνω από 220 αγρότες 
προμηθευτές ζωοτροφών. 

 
Χρηματοοικονομικοί δείκτες 

Κατωτέρω παρατίθενται μερικοί από τους σημαντικότερους χρηματοοικονομικούς δείκτες 

της Εταιρείας και του Ομίλου μας αναφορικά με την χρηματοοικονομική επίδοση και κατάσταση, 

καθώς επίσης και πληροφορίες σχετικά με περιβαλλοντικά και κοινωνικά θέματα, καθώς και θέματα 

που αφορούν το ανθρώπινο δυναμικό και την υγεία και ασφάλεια. 

 

Περιβαλλοντικά Θέματα  

Ο Όμιλος της Εβροφάρμα αντιλαμβανόμενος τη σημασία ενός υγιούς πλαισίου 

περιβαλλοντικής ανάπτυξης με στοιχεία αειφορίας, δίνει ιδιαίτερη προσοχή στην διαχείριση και 

βιωσιμότητα των παραγωγικών του δραστηριοτήτων. 

Χρηματοοικονομικοί δείκτες

30.06.2024 31.12.2023 30.06.2024 31.12.2023

α) Βραχυπρόθεσμη ρευστότηταΚυκλοφορούν Ενεργητικό 1,38 1,25 1,26 1,11

    (Current Ratio) Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

β)

Μέση περίοδος είσπραξης

{Εμπορικές απαιτήσεις

(πελάτες & επιταγές

εισπρακτέες & γραμμάτια

εισπρακτέα)} Χ 181 86 71 86 77

(Average Collection

Period)

Πωλήσεις περιόδου με

πίστωση

γ)

Μέση περίοδος πληρωμής

{Εμπορικές υποχρεώσεις

(προμηθευτές & επιταγές

πληρωτέες)} Χ 181 51             45 64 54

(Average payment

period)
Σύνολο δαπανών περιόδου

δ)

Kαθαρός δανεισμός

Μακροπρόθεσμα & 

Βραχυπρόθεσμα δάνεια μείον 

ταμιακά διαθέσιμα 0,93 1,16 1,48 1,90

    (Net Debt/Equity ) Καθαρή θέση

01.01.-

30.06.2024

01.01.-

30.06.2023

01.01.-

30.06.2024

01.01.-

30.06.2023

ε)
EBITDA

Κέρδη προ φόρων τόκων &

αποσβέσεων 3.223       3.108       1.775       1.989       

Όμιλος Εταιρεία

Ημέρες

Ημέρες
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Σε ότι αφορά τη διαχείριση των αποβλήτων, η Εβροφάρμα εδώ και αρκετά χρόνια στοχεύει 

στην ανακύκλωση  όσο το δυνατόν μεγαλύτερου όγκου των αποβλήτων που παράγει. Για τα αστικά 

απόβλητα που δεν προβλέπεται ανακύκλωση, πραγματοποιείται καθημερινή διαχείρισή τους από 

τις υπηρεσίες καθαριότητας του Δήμου. 

Αναφορικά με την απόρριψη λυμάτων, η Εβροφάρμα παράγει υγρά απόβλητα, τα οποία 

αποτελούνται κυρίως από τυρόγαλο, απόνερα από CIP και αστικά απόβλητα. Το μεγαλύτερο μέρος 

του τυρογάλακτος, η Εταιρεία καταφέρνει να το συλλέξει και το αποστέλλει σε εταιρεία 

παραγωγής βιοαερίου. Τα υπόλοιπα υγρά απόβλητα συλλέγονται στο βιολογικό καθαρισμό της 

Εβροφάρμα, επεξεργάζονται και καταλήγουν στο δίκτυο του Δήμου. 

Επίσης, ως προς τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις των συσκευασιών, η Εβροφάρμα έχει 

αναπτύξει και εφαρμόζει σύστημα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης και εδώ και αρκετά χρόνια έχει 

σύμβαση με την Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης ΕΕΑΑ. Στο πλαίσιο αυτό, 

κατανοώντας την περιβαλλοντική επίπτωση που προκαλεί η απόρριψη των υλικών συσκευασίας 

στο περιβάλλον, έχει φτιάξει πλάνο με σκοπό τη σταδιακή μείωση των απορριπτόμενων υλικών 

συσκευασίας. 

Για την ποιότητα και την ασφάλεια των προϊόντων της η Εβροφάρμα έχει υιοθετήσει 

Συστήματα Διαχείρισης και Διασφάλισης Ποιότητας σύμφωνα με τα διεθνή 

πρότυπα ISO 9001:2015, ISO 22000:2018, IFS και BRC, τα οποία εφαρμόζει σε όλα τα τμήματά της 

και σε όλες τις δραστηριότητές της με σκοπό την αναγνώριση, αξιολόγηση και τον έλεγχο των 

κινδύνων, ώστε να παράγει προϊόντα ασφαλή, σταθερής ποιότητας, τα οποία να είναι απόλυτα 

ελεγμένα και να συμμορφώνονται πλήρως με τις προδιαγραφές της, τις σχετικές νομοθετικές 

απαιτήσεις και με τις διμερώς συμφωνημένες απαιτήσεις των πελατών. 

Τέλος, σε ότι αφορά τα προϊόντα της, τη σήμανσή τους, τη χρήση και την απόρριψή τους η 

Εβροφάρμα παραθέτει συνοπτικά τα παρακάτω στοιχεία, τα οποία βοηθούν τους καταναλωτές στο 

να πραγματοποιούν ενημερωμένες αγοραστικές επιλογές: 

Τρόπος ορθής απόρριψης των προϊόντων, συμπεριλαμβανομένης της διακριτής σήμανσης 

ανακύκλωσης, εφόσον υπάρχει. 

Δεν πραγματοποιείται απόρριψη για κανένα προϊόν. Ακόμη και τα προϊόντα που δεν 

πωλούνται στην αγορά -ιδιαίτερα μικρές ποσότητες σε σχέση με την ημερήσια παραγωγή- 

επιστρέφουν υπό ψύξη στο εργοστάσιο πριν την ημερομηνία λήξης τους. Μετά την παραλαβή τους 

πραγματοποιείται πώληση και αποστολή σε ειδικές συσκευασίες και υπό ψύξη σε μονάδα για την 

παραγωγή βιοαερίου. Στην μονάδα πωλείται και το τυρόγαλο, μειώνοντας την επιβάρυνση της 

μονάδας βιολογικού καθαρισμού της Εβροφάρμα. 

Ομοίως, η θυγατρική εταιρεία Campus Μονοπρόσωπη Α.Ε., παραδίδει τα απορρίμματα 

κοπριάς και απαλλάσσεται από τις δαπάνες συγκέντρωσης, διαχείρισης και ξήρανσής της. 

Από την παραπάνω διαχείριση δημιουργούνται ταυτόχρονα άμεσα και έμμεσα σημαντικά 

οικονομικά οφέλη για τις παραγωγικές δραστηριότητες και γενικά για την Εβροφάρμα και την 

Campus, καθιστώντας τες στις πλέον πράσινες και φιλοπεριβαλλοντικές εταιρείες της χώρας, που 

εφαρμόζουν κυκλική οικονομία στην πράξη και λειτουργούν με εξαιρετικά μειωμένο αποτύπωμα 

άνθρακα στην ατμόσφαιρα. 

Κοινωνικά Θέματα  

Η Εταιρεία δεσμεύεται στη διατήρηση και τη δημιουργία θέσεων εργασίας για την τοπική 

κοινωνία, υποστηρίζοντας την οικονομική ανάπτυξη των περιοχών που δραστηριοποιείται. 

Συμμετέχει στις τοπικές δραστηριότητες της ακριτικής Θράκης και στηρίζει ενεργά με χορηγίες και 



Εξαμηνιαία Χρηματοοικονομική Έκθεση  
Κατά την 30η Ιουνίου 2024 και για την περίοδο 1 Ιαν – 30 Ιουνίου 2024 

   
 

 

7 

δωρεές τους συλλόγους, τα σωματεία και τους λοιπούς φορείς των κλάδων του πολιτισμού, της 

υγείας, του αθλητισμού και της εκπαίδευσης. 

Σε ότι αφορά το Ανθρώπινο Δυναμικό η Εβροφάρμα σέβεται και υποστηρίζει τα διεθνώς 

αναγνωρισμένα ανθρώπινα δικαιώματα και εφαρμόζει πολιτικές δίκαιης ανταμοιβής, αξιοκρατίας 

και ίσων ευκαιριών για το σύνολο του ανθρώπινου δυναμικού της, χωρίς καμία διάκριση και με 

σεβασμό στη διαφορετικότητα. Παράλληλα, προσφέρει ευκαιρίες για εξέλιξη μέσω συνεχούς 

εκπαίδευσης και συστηματικής αξιολόγησης του προσωπικού της. 

Η Διοίκηση του Ομίλου τηρεί πιστά τις διατάξεις της εργατικής νομοθεσίας και εκπληρώνει 

όλες τις υποχρεώσεις της απέναντι στην Επιθεώρηση Εργασίας και στους Ασφαλιστικούς Φορείς. 

Κατά την 30η Ιουνίου 2024 ο αριθμός του προσωπικού του Ομίλου ανερχόταν σε 166 άτομα (31 

Δεκεμβρίου 2023: 156 άτομα). 

Εταιρική Διακυβέρνηση 

Η Εβροφάρμα δημιουργεί τις κατάλληλες δομές, πολιτικές και διαδικασίες με σκοπό την 

ενίσχυση της διαφάνειας, τη βελτιστοποίηση της επικοινωνίας με τα ενδιαφερόμενα μέρη, καθώς 

και τη δημιουργία μακροπρόθεσμης αξίας. Παράλληλα, έχει υιοθετηθεί ο Ελληνικός Κώδικας 

Εταιρικής Διακυβέρνησης του ΕΣΕΔ και υπάρχει απόλυτη συμμόρφωση με το νομοκανονιστικό 

πλαίσιο που διέπει την λειτουργίας της. 

Σε ότι αφορά την σύνθεση του Διοικητικού της Συμβουλίου: 

• Ο Πρόεδρος αποτελεί εκτελεστικό μέλος και βάσει νομοθεσίας διόρισε Αντιπρόεδρο μη 

εκτελεστικά μέλος και μάλιστα ανεξάρτητο. 

• Το ποσοστό των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου που είναι γυναίκες είναι 28,57%. 

• Το ποσοστό των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου που είναι μη εκτελεστικά είναι 42,86%. 

• Το ποσοστό των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου που είναι μη εκτελεστικά  και 

ανεξάρτητα είναι 42,86%. 

Η Εταιρεία διαθέτει Πολιτική και Διαδικασία Σύγκρουσης Συμφερόντων. Τα μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου έχουν υπογράψει σχετικές δηλώσεις, όπου επιβεβαιώνουν την 

συμμόρφωσή τους με τις προβλέψεις και τις απαιτήσεις αυτής. Έως σήμερα δεν έχει 

πραγματοποιηθεί δήλωση κατάστασης σύγκρουσης συμφερόντων των ιδίων, καθώς και 

συνδεδεμένων μερών με αυτά. 

Σε ότι αφορά την βιώσιμη ανάπτυξη η Εβροφάρμα βάσει την κουλτούρα της και 

αναγνωρίζοντας τη σημασία που έχει η βιώσιμη ανάπτυξη στην λειτουργία και μελλοντική της 

πορεία και εξέλιξη, έχει θεσπίσει πολιτική βιώσιμης ανάπτυξης, χωρίς να απαιτείται υποχρεωτικά 

από τον νόμο, όπου προσεγγίζεται το πλαίσιό της μέσω των βασικών πυλώνων της εταιρικής 

διακυβέρνησης, του ανθρώπινου δυναμικού, της αγοράς, του περιβάλλοντος και της κοινωνίας. 

Υγεία και Ασφάλεια 

Για τον Όμιλο, η Υγεία και η Ασφάλεια σε όλες τις δραστηριότητές του, αποτελεί τη 

σημαντικότερη προτεραιότητα. H συνολική προσέγγιση της διαχείρισης θεμάτων που αφορούν την 

Υγεία και Ασφάλεια, περιλαμβάνει μέτρα πρόληψης για την εξάλειψη των κινδύνων. Επιπλέον, ο 

Όμιλος λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα ασφαλείας για τους εργαζόμενους, τους συνεργάτες 

και τους επισκέπτες σε όλους τους χώρους εργασίας.  

Ο Όμιλος δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην πρόληψη, στις υποδομές στον τομέα της Υγείας και 

Ασφάλειας. Ο Όμιλος απασχολεί γιατρό εργασίας, ο οποίος εξετάζει το προσωπικό ανά τακτά 

χρονικά διαστήματα, απασχολεί επίσης και τεχνικό ασφαλείας, ο οποίος δίνει οδηγίες περί 

ασφαλούς διενέργειας των εργασιών τους. 
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2. Σημαντικά γεγονότα μετά την ημερομηνία αναφοράς 

Στις 26/07/2024 η Γενική Συνέλευση της Εταιρείας αποφάσισε τη διανομή μικτού 

μερίσματος €0,05 ανά μετοχή. 

3. Κυριότεροι Κίνδυνοι και Αβεβαιότητες 

Παράγοντες Χρηματοοικονομικού Κινδύνου 

Οι δραστηριότητες του Ομίλου επικεντρώνονται κυρίως στον κλάδο των γαλακτοκομικών 

προϊόντων. Ως εκ τούτου, ο Όμιλος είναι εκτεθειμένος σε διάφορους χρηματοοικονομικούς 

κινδύνους. Συμβαδίζοντας με διεθνείς πρακτικές και μέσα στο πλαίσιο της εκάστοτε τοπικής 

αγοράς και νομικού πλαισίου, το γενικό πρόγραμμα διαχείρισης κινδύνων του Ομίλου εστιάζεται 

στη μείωση πιθανής έκθεσης στη μεταβλητότητα της αγοράς και τη μετρίαση οποιασδήποτε 

αρνητικής επίδρασης στη χρηματοοικονομική θέση του Ομίλου, στο βαθμό που αυτό είναι εφικτό. 

Αναλύονται κατωτέρω οι σημαντικότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες: 

Κίνδυνος από τον ανταγωνισμό 

Ο κλάδος των γαλακτοκομικών χαρακτηρίζεται από έντονο ανταγωνισμό και μια τάση 

συγκέντρωσης. Έχοντας αυτό ως δεδομένο δίδεται τεράστια σημασία στην παραγωγή υψηλής 

ποιότητας προϊόντων, στην οργάνωση ενός άρτια οργανωμένου δικτύου διανομής προϊόντων και 

μιας καλά οργανωμένης υπηρεσίας εξυπηρέτησης πελατών μετά την πώληση. Η Διοίκηση του 

Ομίλου πιστεύει ότι μια καλά οργανωμένη μεσαίου μεγέθους οικονομική μονάδα, η οποία διαθέτει 

και την ανάλογη ευελιξία έχει τη δυνατότητα να ανταποκριθεί στους κινδύνους από τον 

ανταγωνισμό. 

Κίνδυνος επιτοκίου 

Ο Όμιλος εκτίθεται σε κίνδυνο ταμειακών ροών επιτοκίου, ο οποίος μπορεί να προέλθει 

από ενδεχόμενη μεταβολή των επιτοκίων των δανείων, τα οποία θα επηρεάσουν θετικά ή αρνητικά 

τις ταμειακές εκροές που συνδέονται με υποχρεώσεις του Ομίλου. 

Για να το αντιμετωπίσει, ο Όμιλος αναλύει την έκθεσή του στη μεταβολή των επιτοκίων σε 

συνεχή βάση προσπαθώντας να επιτύχει αναχρηματοδότηση με καλύτερους όρους και τρόπους και 

κάνοντας συνετή διαχείριση των δανείων του.  

Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο Όμιλος διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητας βάσει προγραμμάτων πληρωμών και 

εισπράξεων που καταρτίζονται σε εβδομαδιαία και μηνιαία βάση. Συγκεκριμένα, υπάρχει 

προσεκτική παρακολούθηση των υποχρεώσεων (μακροπροθέσμων και βραχυπροθέσμων 

υποχρεώσεων), καθώς επίσης και των πληρωμών που πραγματοποιούνται.  

Επιπλέον, παρακολουθούνται σε ημερήσια βάση οι εισπράξεις από εμπορικές απαιτήσεις, 

καθώς και η πιστή τήρηση των συμφωνιών είσπραξης, ειδικά από μεγάλους πελάτες (super markets 

κλπ.) με συμφωνίες εισπράξεων με συγκεκριμένα τιμολόγια πωλήσεων. 

Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει κυρίως από πιστώσεις σε πελάτες 

συμπεριλαμβανομένων των λογαριασμών εισπρακτέων, αλλά και από τις καταθέσεις της Εταιρείας 

σε τραπεζικά ιδρύματα. Το εμπορικό και το οικονομικό τμήμα αξιολογούν την φερεγγυότητα των 

πελατών λαμβάνοντας υπ’ όψη την χρηματοοικονομική του κατάσταση, την εξυπηρέτηση των 

τρεχουσών οφειλών του και ορίζουν πιστωτικά όρια, τα οποία παρακολουθούνται τακτικά και δεν 

δύνανται να ξεπεραστούν από έναν μεμονωμένο πελάτη. 
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Κίνδυνος σχετικά με την Ποιότητα και την Ασφάλεια των Τροφίμων 

Η αγορά της πρώτης ύλης, η μεταποίηση, η συσκευασία, το μάρκετινγκ και η πώληση των 

τροφίμων ενέχουν έναν εγγενή κίνδυνο ως προς την ευθύνη της ποιότητας προϊόντων, της τυχόν 

ανάκλησής τους και της επακόλουθης δυσμενούς δημοσιότητας. 

Αρχής γενομένης από την αγορά του γάλακτος κατ’ ευθείαν από τον παραγωγό με δικά της 

μεταφορικά μέσα και τη μεταφορά αυτού σε σύντομο χρονικό διάστημα στο εργοστάσιο για έλεγχο 

και επεξεργασία, η Εταιρεία διασφαλίζει την άριστη ποιότητα και φρεσκάδα του γάλακτος και κατ’ 

επέκταση των παραγομένων προϊόντων. Η επεξεργασία του γάλακτος και η παραγωγή των 

προϊόντων γίνονται σε κλειστά δίκτυα που καθαρίζονται και απολυμαίνονται στο τέλος της κάθε 

παραγωγικής διαδικασίας. Υπάρχει συνεχής παρακολούθηση και καταγραφή της ποιότητας των 

παραγομένων, καθώς τηρούνται ποιοτικά δεδομένα, τα οποία ελέγχονται από τον ποιοτικό έλεγχο 

σε τακτά χρονικά διαστήματα και μέχρι την λήξη τους. 

Η συνέχιση της ψυκτικής αλυσίδας είναι από τα κυριότερα σημεία ελέγχου γι’ αυτό η ψύξη 

παρακολουθείται καθημερινά σε όλους τους χώρους, καθώς και τα οχήματα μεταφοράς της 

Εταιρείας. 

Η Εταιρεία ακολουθώντας αυστηρά και πιστά την πολιτική της στην ποιότητα επιτυγχάνει 

να προσφέρει στους πελάτες της προϊόντα ποιοτικά και ασφαλή με πλήρη «ιχνηλασιμότητα». 

Σημειώνουμε ότι ειδικά για το αγελαδινό γάλα εφαρμόζεται με τις συνεργαζόμενες φάρμες 

σύστημα για τη διατροφή των αγελάδων αποκλειστικά από μη γενετικά τροποποιημένες τροφές 

(FREE GMO). 

Οι παραγωγικές διαδικασίες είναι πιστοποιημένες με το ISO 22000, επίσης έχουν 

πιστοποιηθεί και με τα συστήματα ποιότητας IFS και BRC. 

Επιπλέον είναι πιστοποιημένη για την παραγωγή του τυριού φέτας (ΠΟΠ) από την 

AGROCERT και για την παραγωγή των βιολογικών της προϊόντων από την BIOHELLAS. 

Κίνδυνος Ζωϊκού Κεφαλαίου 

Η θυγατρική εταιρεία Campus μειώνει σημαντικά τους κινδύνους στους οποίους εκτίθεται 

το ζωϊκό της κεφάλαιο (βοοειδή), κυρίως μέσω της ασφάλισής του στον Οργανισμό Ελληνικών 

Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΕΛ.Γ.Α.) και μέσω της εφαρμογής των Ευρωπαϊκών Κανονισμών για την 

πρόληψη και τον έλεγχο των νόσων των ζώων, όποτε εκτίθεται σε αυτές και σε συνεργασία με τις 

κτηνιατρικές υπηρεσίες της περιφέρειας. 

Πιο συγκεκριμένα, η ασφάλιση στον Οργανισμό Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΕΛ.Γ.Α.) 

περιλαμβάνει τις ζημιές που προκαλούνται στο ζωϊκό κεφάλαιο από τους ασφαλιζόμενους 

κινδύνους (ζημιογόνα αίτια), όπως αυτοί περιγράφονται στο άρθρο 2 του Κανονισμού Ασφάλισης 

του Ζωικού Κεφαλαίου (ΦΕΚ 1669/Β/27-7-2011) και είναι ενδεικτικά:  

-Φυσικοί Κίνδυνοι: χαλάζι, υπερβολικό ψύχος, χιόνι, ανεμοθύελλα, πλημμύρα, καύσωνας, κεραυνός, 

σεισμός,  

-Ασθένειες-Παθήσεις: παθολογικές καταστάσεις τοκετού, μετατόπιση ηνύστρου, γαγγραινώδης 

μαστίτιδα, ειλεός, κακοήθης καταρροϊκός πυρετός. 

Η εφαρμογή των ενωσιακών κανονισμών για τον έλεγχο και την αντιμετώπιση των νόσων 

των ζώων, προβλέπει την αναγνώριση, καταγραφή, αντιμετώπιση και επιτήρηση των νόσων, την 

πρόβλεψη υποχρεωτικής ή προαιρετικής εκρίζωσης της νόσου (εμβολιασμός, θανάτωση, 

περιορισμός μετακίνησης των ζώων κτλ.), καθώς και τον αντίκτυπο των μέτρων πρόληψης και 

ελέγχου των νόσων όσον αφορά το κόστος (αποζημίωση), την κοινωνία (αποδοχή), την καλή 

μεταχείριση των ζώων και το περιβάλλον. 
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Κυριότεροι Κίνδυνοι και Αβεβαιότητες για την Επόμενη Χρήση 

Ο σημαντικότερος κίνδυνος παραμένει ο χρηματοοικονομικός διότι η παγκόσμια οικονομία 

εισέρχεται σε μια φάση υψηλότερης αβεβαιότητας. Συγκεκριμένα, η πορεία της παγκόσμιας 

οικονομίας το 2024, εν μέσω των συνεχιζόμενων γεωπολιτικών εντάσεων, της προσαρμογής 

νομισματικής πολιτικής από τις περισσότερες κεντρικές τράπεζες και της μεταβλητότητας στις 

ενεργειακές αγορές, με άμεσο αντίκτυπο στις διακυμάνσεις των τιμών φυσικού αερίου και 

ηλεκτρικής ενέργειας, καθώς και στο ύψος των επιτοκίων. Παρά το γεγονός ότι τα διάφορα σενάρια 

και οι τρόποι αντιμετώπισής τους δεν είναι δυνατόν να προβλεφθούν στο σύνολο τους, ο Όμιλος 

παρακολουθεί στενά και προσαρμόζει τη λειτουργία και τον προγραμματισμό του, ανάλογα με τις 

εκάστοτε εξελίξεις. 

 

4. Έρευνα και ανάπτυξη 

Ο Όμιλος διαθέτει ομάδα εργασίας που συνεργάζεται με Πανεπιστήμια, η οποία ασχολείται 

με την έρευνα και την ανάπτυξη αναφορικά με προϊόντα (ανάπτυξη νέων και βελτίωση/ εξέλιξη 

υπαρχόντων) και με νέες τεχνολογίες παραγωγής. 

 

5. Συναλλαγές συνδεδεμένων μερών 

Στην κατάσταση αποτελεσμάτων και λοιπών συνολικών εισοδημάτων του Ομίλου και της 

Εταιρείας συμπεριλαμβάνονται έσοδα, δαπάνες και έξοδα, τα οποία προκύπτουν από τις 

συναλλαγές μεταξύ του  Ομίλου,  της  Εταιρείας  και  των  συνδεδεμένων  μερών. Τέτοιες  

συναλλαγές  περιλαμβάνουν κυρίως πωλήσεις και αγορές αγαθών και υπηρεσιών στο πλαίσιο της 

συνήθους λειτουργίας. Τρέχουσες συναλλαγές έχουν πραγματοποιηθεί με τις ακόλουθες 

συνδεδεμένες Εταιρείες:  

o Campus Μ.Α.Ε. (θυγατρική)  

o Αλ.Μαρώ Ι.Κ.Ε. 

o Δοϊράνη Μ.Α.Ε.  

o Ομάδα Παραγωγών Ασημένιου Ι.Κ.Ε. 
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Τα έσοδα από μερίσματα ύψους € 1,008  εκατ. αφορούν το μέρισμα από τη θυγατρική  

Εταιρεία Campus Μ.Α.Ε., το οποίο εισπράχθηκε κατά τη διάρκεια του πρώτου εξαμήνου 2024. 

Σημειώσεις: 

o Οι αγορές του ομίλου από τα λοιπά συνδεδεμένα μέρη αφορούν κυρίως αγορές αγελαδινού 

γάλακτος, ζωοτροφών και κίτρινων τυριών. 

o Οι αγορές από τη θυγατρική εταιρεία αφορούν κυρίως αγορές αγελαδινού γάλακτος. 

o Οι πωλήσεις του Ομίλου προς τα λοιπά συνδεδεμένα μέρη αφορούν κυρίως πωλήσεις 

ζωοτροφών και υπηρεσιών στέγασης ζώων. 

 

Διδυμότειχο, 24 Σεπτεμβρίου 2024 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

 

ΠΑΠΑΖΗΛΑΚΗΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ 

Α.Δ.Τ A00026414

01.01.-

30.06.2024

01.01.-

30.06.2023

01.01.-

30.06.2024

01.01.-

30.06.2023

Χρεώσεις σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις (πωλήσεις) 

Θυγατρική εταιρεία                         -                     -                     -               1.008 
Συνδεδεμένες εταιρείες                      495             4.191                113                264 

                     495             4.191                113             1.272 

Χρεώσεις από συνδεδεμένες επιχειρήσεις (κόστος πωληθέντων)

Θυγατρική εταιρεία                         -                     -               3.885                117 

Συνδεδεμένες εταιρείες                   2.187             7.459             1.832             6.761 

                  2.187             7.459             5.717             6.877 

30.06.2024 31.12.2023 30.06.2024 31.12.2023

Υπόλοιπο από συνδεδεμένες επιχειρήσεις (Πελάτες και λοιπές

απαιτήσεις) 

Θυγατρική εταιρεία                         -                     -                     -                     -   

Συνδεδεμένες εταιρείες                      465                900                450                900 

                     465                900                450                900 

Υπόλοιπο σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις (Προμηθευτές και

λοιπές υποχρεώσεις) 

Θυγατρική εταιρεία                         -                     -               1.608                714 

Συνδεδεμένες εταιρείες                      540                526                358                417 

                     540                526             1.966             1.131 

Μέλη Διοικητικού Συμβουλίου και διευθυντικά στελέχη

01.01.-

30.06.2024

01.01.-

30.06.2023

01.01.-

30.06.2024

01.01.-

30.06.2023

Βραχύχρονες παροχές                      179                129                122                  93 

30.06.2024 31.12.2023 30.06.2024 31.12.2023

Υποχρεώσεις                        16                     6                  11                     6 

Απαιτήσεις                         -                     -                     -                     -   

Όμιλος Εταιρεία

 Όμιλος  Εταιρεία
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Γ. ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ  

 

Έκθεση Επισκόπησης Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 
Προς το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας «Εβροφάρμα ΑΒΕΕ Βιομηχανία Γάλακτος» 

 

Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 
 
Εισαγωγή 
 
Έχουμε επισκοπήσει τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση 
χρηματοοικονομικής θέσης της Εταιρείας «Εβροφάρμα ΑΒΕΕ Βιομηχανία Γάλακτος», της 30ης Ιουνίου 
2024 και τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις αποτελεσμάτων και λοιπών 
συνολικών εισοδημάτων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου 
που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που 
συνθέτουν την ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί 
αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του Ν.3556/2007.  

Η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής 
χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση 
Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο “ΔΛΠ 34”). Η δική μας ευθύνη είναι να 
εκφράσουμε συμπέρασμα επί της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με 
βάση την επισκόπησή μας. 

Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Αναθέσεων Επισκόπησης (ΔΠΑΕ) 
2410 “Επισκόπηση ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον 
ανεξάρτητο ελεγκτή της οντότητας”. Η επισκόπηση της ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής 
πληροφόρησης συνίσταται στην υποβολή διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως σε πρόσωπα που είναι 
υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή αναλυτικών και άλλων 
διαδικασιών επισκόπησης. Η επισκόπηση έχει ουσιωδώς μικρότερο εύρος από τον έλεγχο, ο οποίος 
διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου που έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική 
Νομοθεσία και συνεπώς, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν 
περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα που θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν 
έλεγχο. Κατά συνέπεια δεν εκφράζουμε γνώμη ελέγχου. 

Συμπέρασμα 

Με βάση την επισκόπησή μας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε που θα μας έκανε να 
πιστεύουμε ότι η συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει 
καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 

Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε ουσιώδη ασυνέπεια ή σφάλμα στις δηλώσεις των μελών του 
Διοικητικού Συμβουλίου και στις πληροφορίες της εξαμηνιαίας Έκθεσης Διαχείρισης του Διοικητικού 
Συμβουλίου, όπως αυτές ορίζονται στο άρθρο 5 και 5α του Ν. 3556/2007, σε σχέση με την ενδιάμεση 
συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 

      
           
      BDO Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε. 
      Λ. Μεσογείων 449, Αγ. Παρασκευή 
      Α.Μ. ΣΟΕΛ: 173 

  Αγία Παρασκευή, 24 Σεπτεμβρίου 2024 
Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 
 
 
 

Δημήτριος Β. Σπυράκης 
 Α.Μ. ΣΟΕΛ: 34191 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ & ΛΟΙΠΩΝ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 1ης 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ – 30ης ΙΟΥΝΙΟΥ 2024 

 

 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 18 έως 33 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών  

των ενδιάμεσων συνοπτικών χρηματοοικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας και του Ομίλου.  

 

  

(ποσά σε χιλιάδες €) Σημ. 
01.01.-

30.06.2024

01.01.-

30.06.2023

01.01.-

30.06.2024

01.01.-

30.06.2023

Πωλήσεις μη βιολογικών στοιχείων 4        17.338        19.661         20.883         19.163 

Πωλήσεις βιολογικών στοιχείων 4         4.307         3.901                -                 -   

Κόστος πωληθέντων μη βιολογικών στοιχείων      (13.204)      (15.168)        (17.261)       (15.391)

Επίδραση επιμέτρησης βιολογικών στοιχείων στην

εύλογη αξία
           173              84                -                 -   

Δαπάνες ανάπτυξής βιολογικών στοιχείων        (3.753)        (3.920)                -                 -   

Άλλα έσοδα/(έξοδα)            387            538              147             272 

Μικτό αποτέλεσμα         5.248         5.096           3.769           4.044 

Έξοδα διοίκησης           (967)           (897)            (794)            (790)

Έξοδα διάθεσης        (1.820)        (1.796)          (1.820)         (1.796)

Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων και τόκων         2.461         2.403           1.155           1.458 

Χρηματοοικονομικά έξοδα καθαρά           (621)           (635)            (597)            (571)

Λοιπά χρηματοοικονομικά αποτελέσματα              -                -             1.008           1.008 

Αποτελέσματα από συγγενείς επιχειρήσεις              -                19                -                 -   

Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων         1.840         1.788           1.566           1.895 

Φόρος εισοδήματος 5           (438)           (372)            (150)            (186)

Καθαρά κέρδη / (ζημίες) μετά από φόρους         1.401         1.416           1.416           1.709 

Αποδιδόμενο σε: 

Μετόχους μητρικής         1.401         1.416           1.416           1.709 

Μη ελέγχουσες συμμετοχές              -                -                  -                 -   

        1.401         1.416           1.416           1.709 

Κέρδη / (ζημίες) ανά μετοχή αποδιδόμενα στους

μετόχους της μητρικής

Βασικά & απομειωμένα ανά μετοχή 6        0,1025        0,1035         0,1036         0,1250 

Λοιπά συνολικά έσοδα / (ζημίες) που μεταφέρονται στα

αποτελέσματα σε μεταγενέστερες περιόδους

             -                -                  -                 -   

Λοιπά συνολικά έσοδα / (ζημίες) που δε μεταφέρονται

στα αποτελέσματα σε μεταγενέστερες περιόδους

             -                -                  -                 -   

Σύνολο λοιπών συνολικών εσόδων / (ζημιών)              -                -                  -                 -   

Σύνολο συγκεντρωτικών εσόδων μετά από φόρους         1.401         1.416           1.416           1.709 

Όμιλος Εταιρεία
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ ΤΗΣ 30ης ΙΟΥΝΙΟΥ 2024 

 

 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 18 έως 33 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών  

των ενδιάμεσων συνοπτικών χρηματοοικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας και του Ομίλου.    

(Ποσά σε χιλ. Ευρώ)

Σημ. 30.06.2024 31.12.2023 30.06.2024 31.12.2023

Περιουσιακά στοιχεία

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία

Ενσώματες ακινητοποιήσεις 7        25.066        25.461         19.037         19.287 

Δικαιώματα χρήσης παγίων 7            208            113             164              113 

Λοιπά άϋλα περιουσιακά στοιχεία              33              45               33                45 

Επενδύσεις σε ακίνητα 7.1            610            650             610              650 

Βιολογικά περιουσιακά στοιχεία 8         4.586         4.403                 -                  - 

Συμμετοχές σε θυγατρικές εταιρείες                -                -           3.397           3.397 

Μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 10              25            329               11              315 

Λοιποί συμμετοχικοί τίτλοι              12              11                 7                 7 

Σύνολο μη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων        30.540        31.013         23.259         23.814 

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία
Αποθέματα 9         8.573         6.188           7.801           5.583 
Βιολογικά περιουσιακά στοιχεία 8            316            327                 -                  - 

Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 10         9.656         9.172           9.143           7.851 

Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 11            470            657             293              295 

Σύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων        19.015        16.344         17.237         13.729 

Σύνολο περιουσιακών στοιχείων        49.555        47.357         40.496         37.543 

Ίδια κεφάλαια και υποχρεώσεις

Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους ιδιοκτήτες της

μητρικής

Μετοχικό κεφάλαιο 12         5.743         5.743           5.743           5.743 

Αποθεματικά 12         3.116         3.059           2.183           2.183 

Αποτελέσματα εις νέον         8.769         7.423           3.129           1.712 

Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους ιδιοκτήτες της

μητρικής
       17.628        16.226         11.055           9.638 

Σύνολο Ιδίων κεφαλαίων        17.628        16.226         11.055           9.638 

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις

Μακροπρόθεσμα δάνεια 13        10.851        12.446         10.631         11.986 

Επιχορηγήσεις 16         5.969         4.433           4.655           3.074 

Υποχρεώσεις μισθώσεων 14            135              66               99                66 

Προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους              76              70               66                61 

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις         1.077         1.077             278              319 

Σύνολο μακροπροθέσμων υποχρεώσεων        18.108        18.091         15.729         15.506 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 15         6.819         5.620           7.163           5.430 

Βραχυπρόθεσμα δάνεια 13         6.095         6.979           5.980           6.609 

Φόρος εισοδήματος            841            404             514              323 

Υποχρεώσεις μισθώσεων 14              63              37               55                37 

Σύνολο βραχυπροθέσμων υποχρεώσεων        13.819        13.039         13.712         12.399 

Σύνολο υποχρεώσεων        31.927        31.131         29.441         27.905 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων        49.555        47.357         40.496         37.543 

Όμιλος Εταιρεία
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΟΜΙΛΟΥ 1ης ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ – 30ης ΙΟΥΝΙΟΥ 2024 

 

 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 18 έως 33 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών  

των ενδιάμεσων συνοπτικών χρηματοοικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας και του Ομίλου.  

 

Όμιλος

(Ποσά σε χιλ. Ευρώ)

Υπόλοιπο 01.01.2023               12.032                   935                 1.384                 1.168               (1.492)         14.027 

Κέρδη περιόδου                     -                       -                       -                       -                   1.416           1.416 

Λοιπά συνολικά κέρδη / (ζημίες) μετά από

φόρους
                    -                       -                       -                       -                       -                 -   

Συγκεντρωτικά συνολικά κέρδη μετά από

φόρους 
                    -                       -                       -                       -                   1.416           1.416 

Σχηματισμός τακτικού αποθεματικού                     -                       -                       57                     -                      (57)               -   

Υπόλοιπο 30.06.2023               12.032                   935                 1.441                 1.168                  (133)         15.443 

Υπόλοιπο 01.01.2024                 5.743                     -                   1.441                 1.619                 7.424         16.226 

Κέρδη περιόδου                     -                       -                       -                       -                   1.401           1.401 

Λοιπά συνολικά κέρδη / (ζημίες) μετά από

φόρους
                    -                       -                       -                       -                       -                 -   

Συγκεντρωτικά συνολικά κέρδη μετά από

φόρους 
                    -                       -                       -                       -                   1.401           1.401 

Σχηματισμός τακτικού αποθεματικού                     -                       -                       56                     -                      (56)               -   

Διανομή αποθεματικών                     -                       -                       -                       -                       -                 -   

Υπόλοιπο 30.06.2024                 5.743                     -                   1.497                 1.619                 8.769         17.628 

 Μετοχικό 

κεφάλαιο 
 Υπέρ το άρτιο  Αποθεματικά 

 Αφορολόγητα 

αποθεματικά 

 Αποτελέσματα 

εις νέον 
 Σύνολο 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 1ης ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ – 30ης ΙΟΥΝΙΟΥ 2024 

 

 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 18 έως 33 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών  

των ενδιάμεσων συνοπτικών χρηματοοικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας και του Ομίλου.  

.  

 

 

Εταιρεία

(Ποσά σε χιλ. Ευρώ)

Υπόλοιπο 01.01.2023               12.032                   935                 1.091                   731               (7.281)           7.508 

Κέρδη περιόδου                     -                       -                       -                       -                   1.709           1.709 

Λοιπά συνολικά κέρδη / (ζημίες) μετά από

φόρους
                    -                       -                       -                       -                       -                 -   

Συγκεντρωτικά συνολικά κέρδη μετά από

φόρους 
                    -                       -                       -                       -                   1.709           1.709 

Υπόλοιπο 30.06.2023               12.032                   935                 1.091                   731               (5.572)           9.217 

Υπόλοιπο 01.01.2024                 5.743                     -                   1.091                 1.092                 1.712           9.638 

Κέρδη περιόδου                     -                       -                       -                       -                   1.416           1.416 

Λοιπά συνολικά κέρδη / (ζημίες) μετά από

φόρους
                    -                       -                       -                       -                       -                 -   

Συγκεντρωτικά συνολικά κέρδη μετά από

φόρους 
                    -                       -                       -                       -                   1.416           1.416 

Υπόλοιπο 30.06.2024                 5.743                     -                   1.091                 1.092                 3.129         11.055 

 Αποτελέσματα 

εις νέον 
 Σύνολο 

 Μετοχικό 

κεφάλαιο 
 Υπέρ το άρτιο  Αποθεματικά 

 Αφορολόγητα 

αποθεματικά 



Εξαμηνιαία Χρηματοοικονομική Έκθεση  
Κατά την 30η Ιουνίου 2024 και για την περίοδο 1 Ιαν – 30 Ιουνίου 2024 

   
 

17 

ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 1ης ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ – 30ης ΙΟΥΝΙΟΥ 2024 

 

 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 18 έως 33 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών  

των ενδιάμεσων συνοπτικών χρηματοοικονομικών καταστάσεων της Εταιρείας και του Ομίλου.  

 

  

(Ποσά σε χιλ. Ευρώ) Σημ.
01.01.-

30.06.2024

01.01.-

30.06.2023

01.01.-

30.06.2024

01.01.-

30.06.2023

Λειτουργικές δραστηριότητες

Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων             1.840             1.788              1.566               1.895 

Πλέον / Μείον προσαρμογές για:

Αποσβέσεις ενσώματων και ασώματων

ακινητοποιήσεων
7                899                867                 712                  689 

Αποσβέσεις δικαιωμάτων χρήσης παγίων 7                  22                  26                   22                     16 

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων 16              (159)              (208)               (114)                (174)

Ζημία απομείωσης απαιτήσεων 10                  60                  80                   60                     80 

Πρόβλεψης απομείωσης επενδυτικών ακινήτων                  40                   -                     40                     -   

Αποτελέσματα από συγγενείς επιχειρήσεις                   -                    19                    -                       -   

Προβλέψεις παροχών εργαζομένων                     7                     6                      6                       5 

Καταβληθείσες παροχές σε εργαζόμενους                  (2)                  (3)                   (2)                     (3)

Αποτέλεσμα (κέρδη) / ζημίες επενδυτικής

δραστηριότητας
               (12)                (10)                   (7)                  (28)

Επίπτωση επιμέτρησης σε εύλογη αξία              (172)                (84)                    -                       -   

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα                621                635                 597                  571 

Πλέον/μείζον προσαρμογές για μεταβολές κεφαλαίου

κίνησης:

(Αύξηση) / μείωση αποθεμάτων          (2.385)          (3.723)           (2.218)             (4.018)

(Αύξηση) / μείωση απαιτήσεων              (237)          (1.082)           (2.052)                (875)

(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών)             1.199             1.964              1.733               1.724 

Μείον:

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβλημένα              (604)              (633)               (581)                (568)

Καταβλημένοι φόροι εισοδήματος                (12)              (139)                 (12)                     (8)

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές

δραστηριότητες
            1.104              (497)               (250)                (694)

Επενδυτικές δραστηριότητες

Αγορά ενσώματων ακινητοποιήσεων 7              (513)              (650)               (455)                (428)

Αγορά ασώματων ακινητοποιήσεων                  (2)                   -                     (2)                     -   

Αγορά βιολογικών περιουσιακών στοιχείων                   -                (179)                    -                       -   

Ληφθείσες επιχορηγήσεις             1.695                210              1.695                  137 

Έσοδα από πώληση περιουσιακών στοιχείων                  33                116                   12                     98 

Σύνολο εισροών / (εκροών) για επενδυτικές

δραστηριότητες
            1.213              (503)              1.250                (193)

Χρηματοδοτικές Δραστηριότητες

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια             3.000             3.899              3.000               3.899 

Εισπράξεις από διανομή μερίσματος                   -                     -                1.008                     -   

Εξοφλήσεις δανείων          (5.479)          (2.283)           (4.984)             (2.172)

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από μισθώσεις                (26)                (28)                 (26)                  (18)

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές

δραστηριότητες
         (2.505)             1.588           (1.002)               1.709 

Καθαρή αύξηση στα ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα              (187)                588                   (2)                  822 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου                657             1.437                 295                  519 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 11                470             2.024                 293               1.341 

Όμιλος Εταιρεία
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΣΥΝΟΠΤΙΚΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

1. Γενικές Πληροφορίες 

Η Εταιρεία ΕΒΡΟΦΑΡΜΑ ΑΒΕΕ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΓΑΛΑΚΤΟΣ με διακριτικό τίτλο "ΕΒΡΟΦΑΡΜΑ" 

ιδρύθηκε το 1991 (3506/9-8-91 ΦΕΚ) στο Διδυμότειχο Έβρου και ξεκίνησε τη βιομηχανική της 

δραστηριότητα το 1994. Η Εταιρεία έχει την έδρα της στο Νομό Έβρου στο 1ο χλμ. Διδυμοτείχου-

Ορεστιάδας και η ιστοσελίδα της είναι www.evrofarma.gr. Τον Ιούνιο του 2000 η Εταιρεία εισήγαγε 

τις μετοχές της στην Παράλληλη Αγορά του Χρηματιστηρίου Αξιών Αθηνών. 

Ο Όμιλος ΕΒΡΟΦΑΡΜΑ, (στο εξής Όμιλος) αποτελείται από τη μητρική Εταιρεία (εφεξής «η 

Εταιρεία») και τη θυγατρική Εταιρεία CAMPUS Μονοπρόσωπη Α.Ε., (στο εξής «η θυγατρική») που 

δραστηριοποιείται στην Μέστη Αλεξανδρούπολης και της οποίας η Εταιρεία κατέχει το 100% των 

μετοχών της. Η αξία κτήσεως της συμμετοχής στη θυγατρική ανέρχεται κατά την 30.06.2024 και 

την 31.12.2023 σε ποσό € 3.397 χιλ.  

2. Βάση σύνταξης των χρηματοοικονομικών καταστάσεων  

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις 
(εφεξής «Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις) της 30ης Ιουνίου 2024 που καλύπτουν την εξαμηνιαία 
περίοδο από την 1η Ιανουαρίου έως και την 30η Ιουνίου 2024, έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του 
ιστορικού κόστους εκτός από την αποτίμηση των επενδυτικών ακινήτων, των βιολογικών 
περιουσιακών στοιχείων, των συμμετοχικών τίτλων και των συνταξιοδοτικών προγραμμάτων 
καθορισμένων παροχών που επιμετρούνται στην εύλογη αξία τους και με βάση την αρχή της 
συνέχισης της δραστηριότητας (going concern) και είναι σύμφωνες με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 
μέχρι την 30η Ιουνίου 2024 και ειδικότερα σύμφωνες με τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 34 «Ενδιάμεσης 
Χρηματοοικονομική Αναφορά». 

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές χρηματοοικονομικές καταστάσεις για την εξάμηνη περιόδου που έληξε 
την 30η Ιουνίου 2024 εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο την 24η Σεπτεμβρίου 2024. 

Οι ενδιάμεσες συνοπτικές χρηματοοικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν περιορισμένη 
πληροφόρηση σε σχέση με αυτές των ετήσιων χρηματοοικονομικών καταστάσεων. Ως εκ τούτου, οι 
συνημμένες ενδιάμεσες συνοπτικές χρηματοοικονομικές καταστάσεις πρέπει να διαβάζονται σε 
συνδυασμό με τις τελευταίες δημοσιευθείσες ετήσιες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της 31ης 
Δεκεμβρίου 2023. 

Η σύνταξη των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων προϋποθέτει τη διενέργεια εκτιμήσεων και 
παραδοχών, που ενδέχεται να επηρεάσουν τα λογιστικά υπόλοιπα των ακινητοποιήσεων και 
επενδύσεων, απαιτήσεων και υποχρεώσεων και τις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις για ενδεχόμενες 
απαιτήσεις και υποχρεώσεις όπως επίσης και το ύψος των εσόδων και εξόδων που 
αναγνωρίστηκαν. Οι εκτιμήσεις αυτές επανεξετάσθηκαν από τη Διοίκηση του Ομίλου, υπό το 
πρίσμα της πορείας της παγκόσμιας οικονομίας γενικότερα και δεν διαπιστώθηκε ανάγκη 
διαφοροποίησής τους. 

Τα νέα και αναθεωρημένα λογιστικά πρότυπα και διερμηνείες, τροποποιήσεις προτύπων και 
διερμηνείες που εφαρμόζονται είτε στην τρέχουσα είτε σε επόμενες χρήσεις, 
συμπεριλαμβανομένης της δυνητικής τους επίδρασης στις ενδιάμεσες συνοπτικές 
χρηματοοικονομικές καταστάσεις, παρατίθενται στην Σημείωση 2.1. 

2.1 Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες 

Συγκεκριμένα νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες έχουν εκδοθεί, τα οποία 
είναι υποχρεωτικά για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την 1 Ιανουαρίου 2024 ή μεταγενέστερα. 

2.1.1 Πρότυπα, Τροποποιήσεις και Διερμηνείες υποχρεωτικά για την τρέχουσα οικονομική χρήση 

ΔΛΠ 1: «Ταξινόμηση Υποχρεώσεων ως Βραχυπρόθεσμες ή Μακροπρόθεσμες» και «Μακροπρόθεσμες 
Υποχρεώσεις με Ρήτρες» (Τροποποιήσεις) 

Οι τροποποιήσεις παρέχουν οδηγίες για την ομοιόμορφη εφαρμογή των απαιτήσεων του ΔΛΠ 1 
αναφορικά με την ταξινόμηση των δανειακών και λοιπών υποχρεώσεων με αβέβαιη ημερομηνία 
εκκαθάρισης, ως βραχυπρόθεσμες ή μακροπρόθεσμες στη Κατάσταση Οικονομικής Θέσης. Επίσης, 
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διευκρινίζουν την έννοια του δικαιώματος αναβολής διακανονισμού υποχρέωσης, την απαίτηση να 
υπάρχει το δικαίωμα αυτό κατά την περίοδο αναφοράς και ότι η πρόθεση εξάσκησης του 
δικαιώματος αυτού από τη διοίκηση αλλά και το δικαίωμα αντισυμβαλλομένου για διακανονισμό 
της υποχρέωσης μέσω μεταβίβασης συμμετοχικών τίτλων της εταιρείας, δεν επηρεάζουν την 
βραχυπρόθεσμη ή μακροπρόθεσμη ταξινόμηση. Επιπλέον, μόνο οι όροι συμμόρφωσης με τους 
οποίους μια οικονομική οντότητα πρέπει να συμμορφώνεται κατά ή πριν από την ημερομηνία 
αναφοράς, θα επηρεάσουν την ταξινόμηση μιας υποχρέωσης. Επιπροσθέτως, απαιτούνται 
πρόσθετες γνωστοποιήσεις για μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις που προκύπτουν από συμβάσεις 
δανείων που υπόκεινται στην τήρηση όρων συμμόρφωσης εντός δώδεκα μηνών από την περίοδο 
αναφοράς.  

Οι τροποποιήσεις τίθενται σε ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2024 
(δόθηκε παράταση από την 1η Ιανουαρίου 2023 που ήταν αρχικά) ή μεταγενέστερα, ενώ έχουν 
υιοθετηθεί και από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

ΔΛΠ 7: «Κατάσταση Ταμειακών Ροών (Τροποποιήσεις)» και ΔΠΧΑ 7: «Χρηματοοικονομικά μέσα: 
Γνωστοποιήσεις (Τροποποιήσεις)» 

Οι τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 7, που αναφέρει ότι μια εταιρεία πρέπει να γνωστοποιεί πληροφορίες 
σχετικά με τις συμφωνίες χρηματοδότησης από προμηθευτές, έχουν στόχο να γνωστοποιήσουν 
στους χρήστες των οικονομικών καταστάσεων αυτές τις συμφωνίες χρηματοδότησης από 
προμηθευτές, τις επιπτώσεις αυτών στις υποχρεώσεις και στις ταμειακές ροές της Εταιρείας και 
την έκθεσή της σε κίνδυνο ρευστότητας. Με τις έως τώρα κατευθυντήριες οδηγίες του ΔΠΧΑ 7, η 
Εταιρεία υποχρεούται να γνωστοποιεί το πώς διαχειρίζεται τον κίνδυνο ρευστότητας που 
προκύπτει από χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις. Οι τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 7, προσθέτουν τον 
παράγοντα εάν η Εταιρεία έχει αποκτήσει ή έχει πρόσβαση σε συμφωνίες χρηματοδότησης από 
προμηθευτές που παρέχουν σε αυτήν εκτεταμένους όρους πληρωμής ή παρέχουν στους 
προμηθευτές της Εταιρείας πρόωρους όρους πληρωμής. 

Οι τροποποιήσεις τίθενται σε ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2024 ή 
μεταγενέστερα, ενώ έχουν υιοθετηθεί και από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

ΔΠΧΑ 16: «Υποχρεώσεις Μίσθωσης σε Συναλλαγές Πώλησης και Επαναμίσθωσης» (Τροποποιήσεις) 

Οι τροποποιήσεις προσθέτουν απαιτήσεις μεταγενέστερης επιμέτρησης για συναλλαγές πώλησης 
και επαναμίσθωσης που πληρούν τις απαιτήσεις του ΔΠΧΑ 15 «Έσοδα από Συμβάσεις με Πελάτες» 
για να αντιμετωπιστούν λογιστικά ως πωλήσεις περιουσιακών στοιχείων. Οι τροποποιήσεις 
απαιτούν από τον πωλητή-μισθωτή να προσδιορίσει τα «μισθώματα» ή τα «αναθεωρημένα 
μισθώματα» με τέτοιο τρόπο ώστε ο πωλητής-μισθωτής να μην αναγνωρίσει κέρδος ή ζημιά που 
συνδέεται με το δικαίωμα χρήσης που διατηρείται από τον πωλητή-μισθωτή, μετά την ημερομηνία 
έναρξης της μισθωτικής περιόδου. Μια εταιρεία εφαρμόζει τις απαιτήσεις αναδρομικά σε 
συναλλαγές πώλησης και επαναμίσθωσης που συνήφθησαν μετά την ημερομηνία κατά την οποία 
εφάρμοσε αρχικά το ΔΠΧΑ 16. 

Οι τροποποιήσεις τίθενται σε ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2024 ή 
μεταγενέστερα, ενώ έχουν υιοθετηθεί και από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία δεν 
έχουν ακόμα τεθεί́ σε ισχύ́ ή δεν έχουν υιοθετηθεί́ από την Ευρωπαϊκή́ Ένωση 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το 
Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), αλλά είτε δεν έχουν ακόμη τεθεί σε ισχύ είτε δεν 
έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

ΔΛΠ 21: «Οι επιδράσεις των Μεταβολών στις Συναλλαγματικές Ισοτιμίες: Έλλειψη 
ανταλλαξιμότητας–Τροποποιήσεις» 

Οι τροποποιήσεις απαιτούν από τις εταιρείες, να εφαρμόζουν μια συνεπή προσέγγιση στην 
αξιολόγηση του κατά πόσο ένα νόμισμα μπορεί να ανταλλάσσεται σε άλλο νόμισμα και, όταν αυτό 
δεν είναι εφικτό, να παρέχουν πληροφόρηση για τη συναλλαγματική ισοτιμία που θα 
χρησιμοποιηθεί, καθώς και τις απαιτούμενες γνωστοποιήσεις. Οι τροποποιήσεις δεν αναμένεται 
να έχουν σημαντική επίδραση στις Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρείας. 
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Οι τροποποιήσεις ισχύουν για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2025 
και δεν έχουν ακόμα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Δίνεται η δυνατότητα προγενέστερης 
εφαρμογής. 

ΔΠΧΑ 7: «Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις» (Τροποποιήσεις) και ΔΠΧΑ 9: 
«Χρηματοοικονομικά Μέσα» (Τροποποιήσεις) 

Οι τροποποιήσεις δίνουν σε μία εταιρεία τη δυνατότητα αποαναγνώρισης μίας 
χρηματοοικονομικής υποχρέωσης που έχει διακανονιστεί μέσω συστημάτων ηλεκτρονικών 
πληρωμών, νωρίτερα της ημερομηνίας διακανονισμού, εφόσον πληρούνται συγκεκριμένες 
προϋποθέσεις. Η επιλογή της δυνατότητας αποαναγνώρισης από την εταιρεία θα πρέπει να 
εφαρμόζεται σε όλες τις περιπτώσεις διακανονισμών που γίνονται μέσω του ίδιου συστήματος 
ηλεκτρονικών πληρωμών. Οι τροποποιήσεις παρέχουν περαιτέρω διευκρινίσεις σχετικά με την 
αξιολόγηση των συμβατικών ταμειακών ροών των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού που 
περιέχουν χαρακτηριστικά συνδεδεμένα με περιβαλλοντολογικούς, κοινωνικούς και σχετικούς με 
τη διακυβέρνηση (ESG) παράγοντες, καθώς και τον χειρισμό στοιχείων ενεργητικού χωρίς το 
δικαίωμα αναγωγής (non-recourse assets) και συμβατικά συνδεδεμένων τίτλων (Contractual Linked 
Instruments - CLI). Επιπλέον, απαιτούνται επιπρόσθετες γνωστοποιήσεις στο ΔΠΧΑ 7 για τα 
χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού και τις υποχρεώσεις με συμβατικούς όρους, που 
συνδέονται με ένα ενδεχόμενο γεγονός, καθώς και για τις μετοχές που έχουν προσδιοριστεί σε 
εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων. 

Οι τροποποιήσεις ισχύουν για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2026 
και δεν έχουν ακόμα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Δίνεται η δυνατότητα προγενέστερης 
εφαρμογής. 

ΔΠΧΑ 18: «Παρουσίαση και Γνωστοποιήσεις στις Οικονομικές Καταστάσεις» 

Το πρότυπο ΔΠΧΑ 18 εκδόθηκε τον Απρίλιο του 2024 με σκοπό τη βελτίωση των αναφορών 
χρηματοοικονομικής πληροφόρησης και θα αντικαταστήσει το ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των 
Οικονομικών Καταστάσεων». Συγκεκριμένα, καθορίζει γενικές και ειδικές απαιτήσεις για την 
παρουσίαση και γνωστοποίηση πληροφοριών στις οικονομικές καταστάσεις και στις σημειώσεις, 
ώστε να διασφαλίζεται ότι τα περιουσιακά στοιχεία, οι υποχρεώσεις, τα ίδια κεφάλαια, τα έσοδα 
και τα έξοδα της οικονομικής οντότητας αντιπροσωπεύονται πιστά. Πιο συγκεκριμένα, επιβάλλει 
καθορισμένα υποσύνολα στη Κατάσταση Αποτελεσμάτων, τη γνωστοποίηση δεικτών απόδοσης 
που καθορίζονται από τη διοίκηση και εισάγει νέες απαιτήσεις για τη ομαδοποίηση και τον 
διαχωρισμό των οικονομικών δεδομένων σύμφωνα με τους καθορισμένους «ρόλους» των κύριων 
οικονομικών καταστάσεων και των επεξηγηματικών σημειώσεων. 

Το νέο πρότυπο έχει αναδρομική εφαρμογή και τίθεται σε ισχύ για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν 
την 1η Ιανουαρίου 2027 ή μεταγενέστερα, ενώ δεν έχει υιοθετηθεί ακόμα από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

ΔΠΧΑ 19: «Θυγατρικές χωρίς Δημόσια Ευθύνη: Γνωστοποιήσεις» 

Το νέο πρότυπο επιτρέπει σε όσες εταιρείες πληρούν τα κριτήρια, να εφαρμόσουν μειωμένες 
απαιτήσεις γνωστοποιήσεων, εφαρμόζοντας παράλληλα τις απαιτήσεις των υπόλοιπων 
προτύπων σχετικά με την αναγνώριση, την επιμέτρηση και την παρουσίαση. Μια εταιρεία πληροί 
τα κριτήρια, εφόσον είναι θυγατρική εταιρεία, δεν έχει δημόσια ευθύνη και η μητρική της εταιρεία 
προετοιμάζει και δημοσιεύει προς το ευρύ κοινό οικονομικές καταστάσεις σύμφωνα με τα Διεθνή 
Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ). Μια θυγατρική εταιρεία έχει δημόσια ευθύνη, 
όταν ο δανεισμός ή οι μετοχές της διαπραγματεύονται ή βρίσκονται σε διαδικασία εισαγωγής σε 
δημόσια αγορά, ή διακρατεί στοιχεία ενεργητικού με την ιδιότητα του εμπιστευματοδόχου 
(fiduciary capacity) για ένα ευρύ σύνολο τρίτων, ως μία από τις κύριες δραστηριότητες της.  

Το ΔΧΠΑ 19 ισχύει για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2027 και δεν 
έχει ακόμα υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Δίνεται η δυνατότητα προγενέστερης 
εφαρμογής. 

3. Πληροφόρηση κατά λειτουργικό τομέα 

Το σύνολο της δραστηριότητας του Ομίλου ανά γεωγραφικό τομέα βρίσκεται κυρίως στην 

Ελλάδα, καθώς η Εταιρεία και η θυγατρική που περιλαμβάνεται στην ενοποίηση έχουν έδρα στην 

Ελλάδα. 
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Για σκοπούς διοικητικής πληροφόρησης, ο Όμιλος είναι διαχωρισμένος στους εξής τομείς:  

▪ παραγωγή και την πώληση γαλακτοκομικών προϊόντων και  

▪ παραγωγή γάλακτος μέσω εκτροφής βιολογικών περιουσιακών στοιχείων (αγελάδων) 

Οι λογιστικές πολιτικές για τους λειτουργικούς τομείς είναι ο ίδιες με αυτές που περιγράφονται 

στις σημαντικές λογιστικές πολιτικές των ετήσιων χρηματοοικονομικών καταστάσεων.  

Η Διοίκηση παρακολουθεί τα λειτουργικά αποτελέσματα των τομέων χωριστά, προκειμένου να 

λαμβάνει αποφάσεις, να ανακατανέμει πόρους και να αξιολογεί την απόδοσή τους. Η απόδοση των 

λειτουργικών τομέων επιμετράται βάσει του καθαρού αποτελέσματος μετά και από φόρους 

εισοδήματος.  

Οι διατομεακές πωλήσεις τιμολογούνται με τις τιμές που ισχύουν και για τους εκτός ομίλου 

πελάτες. 

3.1 Λειτουργικοί τομείς 

 

3.2 Γεωγραφική πληροφόρηση 

 

Τα έσοδα από έναν μόνον πελάτη του τομέα πωλήσεις γαλακτοκομικών προϊόντων για την 
περίοδο 01.01-30.06.2024 ανέρχονται σε € 8.609 χιλ. ποσό που αντιστοιχεί στο 40% (περίοδος 
01.01-30.06.2023: € 8.567 χιλ. και 36%, αντίστοιχα) των συνολικών εσόδων του Ομίλου. Η 
δραστηριότητα του Ομίλου και της Εταιρείας δεν παρουσιάζει εποχικότητα. 

Μητρική Θυγατρική Μητρική Θυγατρική

Παραγωγή και 

Πωλήσεις 

Γαλακτομικών 

Προιόντων

Εκτροφή 

Αγελάδων

Παραγωγή και 

Πωλήσεις 

Γαλακτομικών 

Προιόντων

Εκτροφή 

Αγελάδων

Πωλήσεις σε εξωτερικούς

πελάτες
             16.998           4.647                -                       21.645                 19.047              4.516                -             23.562   

Διατομεακές πωλήσεις               3.885                -            (3.885)                           -                        116                   -              (116)                   -   

Επίπτωση επιμέτρησης στην

εύλογη αξία
                   -                173                -                           173                       -                     84                -                     84 

Λοιπά έσοδα                  147              240                -                           387                      272                 266                -                   538 

Αποσβέσεις                 (598)            (187)                -                          (785)                    (515)                (178)                -                  (693)

Λοιπά έξοδα            (19.277)          (3.567)           3.885                   (18.959)                (17.462)             (3.743)              116           (21.088)

Αποτελέσματα από συγγενείς

επιχειρήσεις
                   -                  -                  -                             -                         -                     -                  19                   19 

Λοιπά χρηματοοικονομικά

αποτελέσματα 
              1.008                -            (1.008)                           -                     1.008                   -            (1.008)                   -   

Χρεωστικοί τόκοι                 (597)              (24)                -                          (621)                    (571)                 (64)                -                  (635)

Κέρδη / (Ζημίες) προ φόρων               1.566           1.282          (1.008)                       1.840                   1.895                 881            (989)              1.787 

Φόρος εισοδήματος                 (150)            (288)                -                          (438)                    (186)                (186)                -                  (372)

Καθαρή (ζημία) / κέρδος

περιόδου
              1.416              994          (1.008)                       1.401                   1.709                 696            (989)              1.415 

Περιουσιακά στοιχεία τομέων              40.496         14.065          (5.006)                     49.555                 42.457             15.580          (3.951)             54.086 

Υποχρεώσεις των τομέων            (29.441)          (5.377)           2.891                   (31.927)                (33.240)             (5.377)              (26)           (38.643)

01.01.-30.06.2024 01.01.-30.06.2023

Απαλοιφές

Ενοποιημένα 

στοιχεία 

οικονομικών 

καταστάσεων

Απαλοιφές

Ενοποιημένα 

στοιχεία 

οικονομικών 

καταστάσεων

Χώρα Πωλήσεις
Περιουσιακά 

στοιχεία
Πωλήσεις

Περιουσιακά 

στοιχεία

Ελλάδα              17.182         49.555         21.293                     54.086 

Χώρες Ευρωπαϊκής Ένωσης               3.498           1.545 

Τρίτες χώρες                  965              724 

Σύνολο              21.645         49.555         23.562                     54.086 

01.01.-30.06.2024 01.01.-30.06.2023
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4. Έσοδα από συμβάσεις με πελάτες 

 

5. Φόρος εισοδήματος 

Ο φόρος εισοδήματος που αναγνωρίστηκε στην Κατάσταση Αποτελεσμάτων του Ομίλου και της 

Εταιρείας αναλύεται ως ακολούθως: 

 

Η Ελληνική φορολογική νομοθεσία και οι σχετικές διατάξεις υπόκεινται σε ερμηνείες από τις 

φορολογικές αρχές και τα διοικητικά δικαστήρια. Οι δηλώσεις φόρου εισοδήματος κατατίθενται σε 

ετήσια βάση. Από την οικονομική χρήση 2011 και έως τη χρήση 2023 οι φορολογικές δηλώσεις 

υπόκεινται στη διαδικασία έκδοσης Έκθεσης Φορολογικής Συμμόρφωσης (όπως περιγράφεται 

παρακάτω). Οι φορολογικές ζημίες, στο βαθμό που αναγνωρίζονται από τις φορολογικές αρχές, 

μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τον συμψηφισμό κερδών των πέντε επόμενων χρήσεων που 

ακολουθούν τη χρήση στην οποία πραγματοποιήθηκαν. 

Σύμφωνα με τις διατάξεις της Ελληνικής φορολογικής νομοθεσίας, οι Εταιρείες καταβάλλουν κάθε 

χρόνο προκαταβολή φόρου εισοδήματος υπολογιζόμενη επί του φόρου εισοδήματος της τρέχουσας 

χρήσης. Κατά την εκκαθάριση του φόρου την επόμενη χρήση, τυχόν υπερβάλλον ποσό 

προκαταβολής επιστρέφεται στην Εταιρεία μετά από φορολογικό έλεγχο.  

Έκθεση Φορολογικής Συμμόρφωσης 

Για τη χρήση 2011 και εντεύθεν, οι Ελληνικές Ανώνυμες Εταιρείες και οι Εταιρείες 

Περιορισμένης Ευθύνης που οι ετήσιες χρηματοοικονομικές τους καταστάσεις ελέγχονται 

υποχρεωτικά, υποχρεούνται να λαμβάνουν «Ετήσιο Πιστοποιητικό» που προβλέπεται στην παρ. 5 

του άρθρου 82 του Ν.2238/1994 και αντικαταστάθηκε με το άρθρο 65Α του Ν. 4174/2013, το οποίο 

εκδίδεται μετά από φορολογικό έλεγχο που διενεργείται από τον ίδιο Νόμιμο Ελεγκτή ή ελεγκτικό 

γραφείο που ελέγχει τις ετήσιες χρηματοοικονομικές καταστάσεις. Κατόπιν ολοκλήρωσης του 

φορολογικού ελέγχου, ο Νόμιμος Ελεγκτής ή ελεγκτικό γραφείο εκδίδει στην Εταιρεία «Έκθεση 

Φορολογικής Συμμόρφωσης» και στη συνέχεια ο Νόμιμος Ελεγκτής ή ελεγκτικό γραφείο την 

υποβάλει ηλεκτρονικά στο Υπουργείο Οικονομικών το αργότερο εντός δέκα μηνών από την 

ημερομηνία του ισολογισμού της Εταιρείας. Για τη χρήση 2016 και εντεύθεν η λήψη «Έκθεσης 

Φορολογικής Συμμόρφωσης» από το Νόμιμο Ελεγκτή ή ελεγκτικό γραφείο έχει καταστεί 

προαιρετική. Η Εταιρεία και η θυγατρική της επέλεξαν τη λήψη της Έκθεσης Φορολογικής 

01.01.-

30.06.2024

01.01.-

30.06.2023

01.01.-

30.06.2024

01.01.-

30.06.2023

Προϊόντα        20.019        20.210        19.689        16.350 

Εμπορεύματα         1.238         2.849         1.181         2.806 

Παροχή υπηρεσιών            220            390              -                -   

Πωλήσεις πρώτων υλών            155            106              -                -   

Λοιπές πωλήσεις              13                7              13                7 

       21.645        23.562        20.883        19.163 

Όμιλος Εταιρεία

Κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης
01.01.-

30.06.2024

01.01.-

30.06.2023

01.01.-

30.06.2024

01.01.-

30.06.2023

Τρέχων φόρος εισοδήματος            437            393            191            225 

Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος                1            (21)            (41)            (39)

Φόρος εισοδήματος που έχει

αναγνωριστεί στην κατάσταση

αποτελεσμάτων χρήσης

           438            372            150            186 

Όμιλος Εταιρεία
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Συμμόρφωσης» από το ελεγκτικό γραφείο που έχει αναλάβει τον υποχρεωτικό έλεγχο των 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων για τις χρήσεις 2016 έως 2023. 

Για την Εταιρεία και τη θυγατρική της, η «Έκθεση Φορολογικής Συμμόρφωσης» για τις οικονομικές 

χρήσεις 2011 έως 2022 έχει εκδοθεί χωρίς ουσιαστικές προσαρμογές όσον αφορά το έξοδο φόρου 

και την αντίστοιχη πρόβλεψη φόρου, όπως αυτά αντικατοπτρίζονται στις ετήσιες οικονομικές 

καταστάσεις. Για την Εταιρεία και τη θυγατρική της, οι φορολογικοί έλεγχοι για τη χρήση 2023 ήδη 

διενεργούνται και είναι σε εξέλιξη από την KSi Greece IKE. Δεν αναμένεται να υπάρξουν 

σημαντικές φορολογικές υποχρεώσεις πέραν από αυτές που καταχωρήθηκαν και που 

απεικονίζονται στις οικονομικές καταστάσεις. 

6. Κέρδη / (ζημίες) ανά μετοχή 

Τα βασικά κέρδη/(ζημίες) ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας το καθαρό κέρδος/(ζημία) της 
περιόδου από συνεχιζόμενες δραστηριότητες που αναλογεί στους μετόχους της μητρικής με τον 
μέσο σταθμισμένο αριθμό των κοινών  μετοχών κατά την διάρκεια της περιόδου. Μειωμένα 
κέρδη/(ζημίες), ανά μετοχή δεν υπολογίζονται διότι δεν συντρέχουν οι σχετικές προϋποθέσεις. Τα 
σχετικά δεδομένα έχουν ως εξής: 

01.01.-

30.06.2024

01.01.-

30.06.2023

01.01.-

30.06.2024

01.01.-

30.06.2023

Κέρδος (ζημίες) που αναλογεί στους

μετόχους της μητρικής
               1.401             1.416             1.416             1.709 

Μέσος σταθμισμένος αριθμός κοινών

μετοχών κατά την διάρκεια της

χρήσεως

       13.673.200     13.673.200     13.673.200     13.673.200 

             0,1025           0,1035           0,1036           0,1250 

Όμιλος Εταιρεία
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7. Ενσώματες ακινητοποιήσεις 

 

 Γήπεδα 

 Οικόπεδα 

Κόστος κτήσεως 01.01.2024         5.632        18.674        31.448               3.286           4.781            398                262        64.481 

Προσθήκες χρήσεως                -                1            276                   30                29            174                117            627 

Πωλήσεις                -                -            (17)                (258)                (4)                -                   -           (279)

Απομειώσεις                -            (40)                -                     -                  -                -                   -            (40)

Μεταφορές/ανακατανομές                -                -            120  -                  -           (120)                   -                - 

Κόστος κτήσεως 30.06.2024         5.632        18.635        31.827               3.058           4.807            452                379        64.789 

Σωρευμένες αποσβέσεις 

01.01.2024
          (193)        (9.808)      (21.093)             (2.895)          (4.119)                -              (149)      (38.256)

Αποσβέσεις χρήσεως                -           (257)           (493)                  (33)             (100)                -                (22)           (905)

Πωλήσεις                -                -                7                 249                  1                -                   -            257 

Σωρευμένες αποσβέσεις 

30.06.2024
          (193)      (10.065)      (21.579)             (2.679)          (4.218)                -              (171)      (38.904)

 Γήπεδα 

 Οικόπεδα 

Κόστος κτήσεως 01.01.2023         5.716        18.081        30.056               3.395           4.614            780                301        62.943 

Προσθήκες χρήσεως                -                -            211                     8                30            402                 16            666 

Πωλήσεις                -                -           (131)                  (29)              (36)                -                   -           (196)

Μεταφορές/ανακατανομές                -                9            733                     -                  -           (742)                   -              (0)

Κόστος κτήσεως 30.06.2023         5.716        18.090        30.869               3.374           4.607            440                317        63.413 

Σωρευμένες αποσβέσεις 

01.01.2023
          (193)        (9.380)      (20.552)             (3.091)          (3.938)                -              (190)      (37.344)

Αποσβέσεις χρήσεως                -           (261)           (469)                  (30)              (87)                -                (26)           (873)

Πωλήσεις                -                -              29                   20                42                -                   -              91 

Σωρευμένες αποσβέσεις 

30.06.2023
          (193)        (9.641)      (20.992)             (3.101)          (3.983)                -              (216)      (38.126)

Αναπόσβεστο υπόλοιπο

01.01.2023         5.523         8.701         9.504                 304              676            780                111        25.599 

30.06.2023         5.523         8.449         9.877                 273              624            440                101        25.286 

01.01.2024         5.439         8.866        10.355                 391              662            398                113        26.224 

30.06.2024         5.439         8.570        10.248                 379              589            452                208        25.885 

Όμιλος 01.01.-30.06.2023  Κτίρια 

 

Μηχανήματ

α 

 Μεταφορικά 

μέσα 

 Λοιπός 

εξοπλισμός 

Όμιλος 01.01.-30.06.2024  Κτίρια 

 

Μηχανήματ

α 

 Μεταφορικά 

μέσα 

 Λοιπός 

εξοπλισμός 
 Σύνολο 

 Πάγια υπό 

εκτέλεση 
 Σύνολο 

 Πάγια υπό 

εκτέλεση 

 Δικαιώματα 

χρήσης 

παγίων 

 Δικαιώματα 

χρήσης 

παγίων 
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7. Ενσώματες ακινητοποιήσεις (συνέχεια) 

 

 Γήπεδα 

 Οικόπεδα 

Κόστος κτήσεως 01.01.2024         4.392        10.939             28.644             3.080           4.039            274             262        51.630 

Προσθήκες χρήσεως                -                1                 256                 30                17            151               73            528 

Πωλήσεις                -                -                     -              (254)                (4)                -                 -           (258)

Απομειώσεις                -            (40)                     -                   -                -                 -            (40)

Μεταφορές/ανακατανομές                -                -                 120  -                  -           (120)                 -                - 

Κόστος κτήσεως 30.06.2024         4.392        10.900             29.020             2.856           4.053            305             335        51.860 

Σωρευμένες αποσβέσεις 

01.01.2024
          (193)        (6.029)           (18.800)           (2.848)          (3.561)                -            (149)      (31.580)

Αποσβέσεις χρήσεως                -           (152)                (453)                (22)              (69)                -              (22)           (718)

Πωλήσεις                -                -                     -               247                  1                -                 -            248 

Σωρευμένες αποσβέσεις 

30.06.2024
          (193)        (6.181)           (19.253)           (2.623)          (3.629)                -            (171)      (32.050)

 Γήπεδα 

 Οικόπεδα 

Κόστος κτήσεως 01.01.2023         4.392        10.922             27.143             3.256           3.885            771             214        50.583 

Προσθήκες χρήσεως                -                -                 122                   8                26            273               16            444 

Πωλήσεις                -                -                 (67)                (29)                  -                -                 -            (96)

Μεταφορές/ανακατανομές                -                9                 733                   -                  -           (742)                 -              (0)

Κόστος κτήσεως 30.06.2023         4.392        10.931             27.931             3.235           3.911            302             230        50.931 

Σωρευμένες αποσβέσεις 

01.01.2023
          (193)        (5.798)           (18.024)           (3.063)          (3.440)                -            (113)      (30.631)

Αποσβέσεις χρήσεως                -           (162)                (426)                (22)              (59)                -              (16)           (685)

Πωλήσεις                -                -                     -                 20                  6                -                 -              26 

Σωρευμένες αποσβέσεις 

30.06.2023
          (193)        (5.960)           (18.450)           (3.065)          (3.492)                -            (129)      (31.289)

Αναπόσβεστο υπόλοιπο

01.01.2023         4.199         5.124              9.119               193              445            771             101        19.952 

30.06.2023         4.199         4.971              9.481               170              418            302             101        19.642 

01.01.2024         4.199         4.910              9.844               232              478            274             113        20.050 

30.06.2024         4.199         4.719              9.767               233              424            305             164        19.811 

 Σύνολο 

 Πάγια υπό 

εκτέλεση 
 Σύνολο 

 Πάγια υπό 

εκτέλεση 

 Δικαιώματα 

χρήσης 

παγίων 

 Δικαιώματα 

χρήσης 

παγίων 

Εταιρεία 01.01.-30.06.2024  Κτίρια  Μηχανήματα 
 Μεταφορικά 

μέσα 

 Λοιπός 

εξοπλισμός 

Εταιρεία 01.01.-30.06.2023  Κτίρια  Μηχανήματα 
 Μεταφορικά 

μέσα 

 Λοιπός 

εξοπλισμός 
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7. Ενσώματες ακινητοποιήσεις (συνέχεια) 

Επί των εμπραγμάτων βεβαρημένων ακινήτων του Ομίλου και των εγγυητών αυτού υφίστανται 
κατά την 30η Ιουνίου 2024 εξασφαλίσεις ποσού € 18 εκ. πλέον τόκων και εξόδων για τις τραπεζικές 
υποχρεώσεις του Ομίλου και πλασματικό ενέχυρο επί μηχανολογικού εξοπλισμού ποσού € 8 εκ.  

Κατά την 30η Ιουνίου 2024 δεν υπήρχαν δεσμεύσεις για την απόκτηση ενσωμάτων ακινητοποιήσεων 
από τον Όμιλο και την Εταιρεία. 

7.1 Επενδυτικά ακίνητα 

Τα επενδυτικά ακίνητα του Ομίλου περιλαμβάνουν: 

• Ένα μη άρτιο και μη οικοδομήσιμο αγροτεμάχιο στην περιοχή της Αλεξανδρούπολης. 
• Ένα αγροτεμάχιο με διώροφο κτίριο γραφείων στην περιοχή της Αλεξανδρούπολης. 
• Ένα αγροτεμάχιο με εγκατάσταση στην περιοχή της Κομοτηνής. 

Κατά τη χρήση 2023, πραγματοποιήθηκε αποτίμηση της εύλογης αξίας των ανωτέρω ακινήτων από 
ανεξάρτητο εξειδικευμένο εκτιμητή ακινήτων, μέλος του μητρώου πιστοποιημένων εκτιμητών. 
Βάσει της αποτίμησης αυτής, η συνολική εύλογη αξία των επενδυτικών ακινήτων ανερχόταν σε € 
650 χιλ. 

Η διοίκηση της Εταιρείας, κατά την 30η Ιουνίου 2024, προέβη σε αναθεώρηση της εύλογης αξίας του 
αγροτεμαχίου με εγκατάσταση στην περιοχή της Κομοτηνής, μειώνοντάς την κατά € 40 χιλ. Βάσει 
αυτής της αναθεώρησης, η συνολική εύλογη αξία των επενδυτικών ακινήτων ανήλθε σε € 610 χιλ. 
κατά την 30η Ιουνίου 2024. Η μείωση της αξίας προκύπτει από τις τρέχουσες συνθήκες της αγοράς 
και τις διαπραγματεύσεις που βρίσκονται σε εξέλιξη για την πώληση του ακινήτου, η οποία 
αναμένεται να ολοκληρωθεί εντός του δεύτερου εξαμήνου του 2024. 

Η επιμέτρηση της εύλογης αξίας των ανωτέρω αγροτεμαχίων και των κτιρίων εντάσσεται στο 
Επίπεδο 2 της ιεραρχίας εύλογης αξίας, σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 13, καθώς προσδιορίζεται με τη 
χρήση παρατηρήσιμων δεδομένων της αγοράς. 

8. Βιολογικά περιουσιακά στοιχεία 

 

Τα βιολογικά περιουσιακά στοιχεία διακρίνονται σε ώριμα και μη ώριμα ως εξής: 

30.06.2024 {Ώριμα (παραγωγικά ζώα): 3.375 χιλ. ευρώ, Μη ώριμα (αναπτυσσόμενα θηλυκά & 
αρσενικά): 1.527 χιλ. ευρώ}. 

31.12.2023 (Ώριμα (παραγωγικά ζώα): 3.229 χιλ. ευρώ, Μη ώριμα (αναπτυσσόμενα θηλυκά & 

αρσενικά): 1.501 χιλ. ευρώ). 

Η εύλογη αξία του παραχθέντος γάλακτος κατά τη διάρκεια της περιόδου 01.01-30.06.2024 ανήλθε 
σε € 3.909 χιλ. (01.01-30.06.2023: € 3.712 χιλ.).  

30.06.2024 31.12.2023

Βιολογικά περιουσιακά στοιχεία εύλογη αξία έναρξης

χρήσης
        4.730         4.666 

Αγορές περιόδου              -              179 

Πωλήσεις περιόδου           (126)           (134)

Μεταβολή λόγω αλλαγής στην εύλογη αξία των ώριμων

ζώων
             -             (373)

Μεταβολή εύλογης αξίας στην περίοδο

(γεννήσεις/θάνατοι)
           298            392 

Βιολογικά περιουσιακά στοιχεία εύλογη αξία λήξης

περιόδου
        4.902         4.730 
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9. Αποθέματα 

 

 

10. Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 

 

Η Εταιρεία συνεργάζεται κυρίως με μεγάλες αλυσίδες super market με αξιοσημείωτη πιστοληπτική 

ικανότητα με αποτέλεσμα ο πιστωτικός κίνδυνος να μην είναι σημαντικός. Επίσης, η θυγατρική 

Εταιρεία πουλά την παραγωγή της στην μητρική Εταιρεία, με αποτέλεσμα να μην εκτίθεται 

σημαντικά σε πιστωτικό κίνδυνο. 

Η μέγιστη έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο από τις απαιτήσεις αφορά τα ανωτέρω ποσά και η 

εύλογη αξία των απαιτήσεων ταυτίζεται περίπου με την λογιστική αξία τους. 

Ο Όμιλος και η Εταιρεία δεν εκτίθενται σε συναλλαγματικό κίνδυνο διότι όλες οι πωλήσεις γίνονται 

σε ευρώ. 

Η κίνηση του λογαριασμού των προβλέψεων για επισφαλείς απαιτήσεις για το σύνολο των 
απαιτήσεων έχει ως εξής: 

30.06.2024 31.12.2023 30.06.2024 31.12.2023

Εμπορεύματα              99            122              97            120 

Προϊόντα έτοιμα και ημιτελή         6.365         4.276         6.365         4.276 

Υλικά παραγωγής         1.860         1.552         1.090            968 

Αναλώσιμα-είδη συσκευασίας            249            238            249            219 

        8.573         6.188         7.801         5.583 

Απομείωση              -                -                -                -   

        8.573         6.188         7.801         5.583 

Όμιλος Εταιρεία

30.06.2024 31.12.2023 30.06.2024 31.12.2023

Πελάτες εσωτερικού 6.096          6.485                      5.889             6.198 

Πελάτες εξωτερικού 1.846          451                          1.846                451 

Επιταγές εισπρακτέες (μεταχρονολογημένες) 2.032          2.305                      2.013             1.847 

Γραμμάτια εισπρακτέα 219              191                             166                166 

Μείον: ζημία απομείωσης εμπορικών απαιτήσεων (2.198)         (2.138)                  (2.138)          (2.078)

Σύνολο εμπορικών απαιτήσεων (Α) 7.995          7.293                      7.775             6.584 

Έσοδα εισπρακτέα 306              352                             168                201 

Λοιπές απαιτήσεις 2.315          2.070                      2.113             1.587 

Προκαταβολές 858              1.578                         814             1.508 

Μείον: ζημία απομείωσης λοιπών απαιτήσεων (1.792)         (1.792)                  (1.714)          (1.714)

Σύνολο λοιπών απαιτήσεων (Β) 1.687          2.208                      1.380             1.582 

Σύνολο (Α) + (Β) 9.682          9.501          9.155          8.166          

Μείον: μακροπρόθεσμο μέρος                (26) (329)                           (12)              (315)

Βραχυπρόθεσμο μέρος 9.656          9.172          9.143          7.851          

Όμιλος Εταιρεία
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11. Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

 

12. Μετοχικό κεφάλαιο και αποθεματικά 

 

13. Δάνεια τραπεζών 

 

Επί των εμπραγμάτων βεβαρημένων ακινήτων του Ομίλου και των εγγυητών αυτού υφίστανται 

κατά την 30η Ιουνίου 2024 εξασφαλίσεις ποσού € 18 εκ. πλέον τόκων και εξόδων και εξασφαλίσεις 

Όμιλος Εταιρεία

Πρόβλεψη για επισφαλείς εμπορικές και 

λοιπές απαιτήσεις 01.01.2023 (3.631)       (3.493)       

Προσθήκες χρήσης 01.01-31.12.2023 (300)         (300)         

Υπόλοιπο 31.12.2023 (3.931)       (3.793)       

Προσθήκες χρήσης 01.01-30.06.2024 (60)           (60)           
Πρόβλεψη για επισφαλείς εμπορικές και 

λοιπές απαιτήσεις 30.06.2024 (3.991)       (3.853)       

30.06.2024 31.12.2023 30.06.2024 31.12.2023

Ταμείο              -                45              -                45 

Καταθέσεις όψεως            470            612            293            250 

           470            657            293            295 

Όμιλος Εταιρεία

30.06.2024 31.12.2023 30.06.2024 31.12.2023

Μετοχικό κεφάλαιο         5.743         5.743         5.743         5.743 

Τακτικό αποθεματικό            601            544            277            277 

Αφορολόγητα αποθεματικά         1.308         1.308            788            788 

Αποθεματικά φορολογηθέντα κατ' ειδικό

τρόπο
        1.207         1.207         1.118         1.118 

        8.859         8.802         7.926         7.926 

Όμιλος Εταιρεία

Μακροπρόθεσμα δάνεια τραπεζών 30.06.2024 31.12.2023 30.06.2024 31.12.2023

Ομολογιακά δάνεια λήξη έως 2028        12.839        14.592        12.509        13.782 

Μακροπρόθεσμα δάνεια τραπεζών λήξη

έως 2024
           853            930            853            930 

Βραχυπρόθεσμο μέρος μακροπρόθεσμων

δανείων
       (2.841)        (3.076)        (2.731)        (2.726)

Σύνολο μακροπρόθεσμων δανείων

τραπεζών
       10.851        12.446        10.631        11.986 

Βραχυπρόθεσμα δάνεια τραπεζών 30.06.2024 31.12.2023 30.06.2024 31.12.2023

Αλληλόχρεοι λογαριασμοί         3.000         3.551         3.000         3.551 

Δεδουλευμένοι τόκοι            254            352            249            332 

Βραχυπρόθεσμο μέρος μακροπρόθεσμων

δανείων
        2.841         3.076         2.731         2.726 

Σύνολο βραχυπρόθεσμων δανείων

τραπεζών
        6.095         6.979         5.980         6.609 

Σύνολο δανείων τραπεζών 16.946      19.425      16.611      18.595      

Όμιλος Εταιρεία
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επί των κινητών αξιών και συγκεκριμένα ενέχυρο επί των μερισμάτων των μετοχών, καθώς και, 

πλασματικό ενέχυρο επί μηχανολογικού εξοπλισμού ποσού € 8 εκ. 

14. Υποχρεώσεις μισθώσεων 

Τα υπόλοιπα των υποχρεώσεων μισθώσεων και οι κινήσεις της περιόδου έχουν ως εξής: 

 

Οι υποχρεώσεις μισθώσεων αφορούν μισθώσεις για μεταφορικά μέσα. 

Δεν υπάρχουν σημαντικές δεσμεύσεις από συμβάσεις μίσθωσης οι οποίες δεν έχουν τεθεί σε ισχύ 

μέχρι και την λήξη της περιόδου αναφοράς. 

15. Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 

 

16. Επιχορηγήσεις 

 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις αφορούν κυρίως την Εταιρεία και σχετίζονται με επενδύσεις που έγιναν 

από την περίοδο 1994 και μετά και επιχορηγήθηκαν σε ποσοστό από 40% έως 55%, και σε μικρότερο 

βαθμό στη θυγατρική Εταιρεία. Οι επιχορηγήσεις αυτές αφορούν βιομηχανικές εγκαταστάσεις 

επεξεργασίας γάλακτος και εγκαταστάσεις βοοτροφικών και προβατοτροφικών μονάδων στα 

πλαίσια των αναπτυξιακών νόμων 1892/1990, 1257/99 και 3299/2004.  

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις μισθώσεων 30.06.2024 31.12.2023 30.06.2024 31.12.2023

Μισθώσεις μεταφορικών μέσων λήξη έως 2028            135              66              99              66 

Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων μισθώσεων            135              66              99              66 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις μισθώσεων 30.06.2024 31.12.2023 30.06.2024 31.12.2023

Μισθώσεις μεταφορικών μέσων              63              37              55              37 

Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων μισθώσεων              63              37              55              37 

Σύνολο υποχρεώσεων μισθώσεων 198           103           154           103           

Όμιλος Εταιρεία

30.06.2024 31.12.2023 30.06.2024 31.12.2023

Προμηθευτές 4.694                2.388         4.390         2.655 

Υποχρεώσεις προς εργαζομένους            115              97              94              70 

Επιταγές πληρωτέες         1.669         2.620         2.437         2.378 

Ασφαλιστικοί οργανισμοί            132            202              84            140 

Λοιποί φόροι τέλη            105            202              55              75 

Λοιπές υποχρεώσεις            104            111            103            112 

        6.819         5.620         7.163         5.430 

Όμιλος Εταιρεία

Όμιλος Εταιρεία

Υπόλοιπο επιχορηγήσεων 31.12.2022 4.691        3.315         

Ληφθείσες επιχορηγήσεις 298           224           

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων (556)         (465)          

Υπόλοιπο επιχορηγήσεων 31.12.2023 4.433        3.074         

Ληφθείσες επιχορηγήσεις 1.695        1.695         

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων (159)         (114)          
Υπόλοιπο επιχορηγήσεων 30.06.2024 5.969        4.655         
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17. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

Δοθείσες εγγυήσεις 

Ο Όμιλος και η Εταιρεία έχουν χορηγήσει εγγυήσεις (κυρίως εγγυητικές επιστολές τραπεζών), 

για εξασφάλιση καλής εκτέλεσης συμβάσεων που έχουν συνάψει με το δημόσιο τομέα καθώς και 

για συμμετοχή σε κρατικά ευρωπαϊκά προγράμματα επιχορήγησης δαπανών ως εξής: Όμιλος: 

30.06.2024: € 208 χιλ. (31.12.2023: € 251 χιλ.) και Εταιρεία: 30.06.2024: € 208 χιλ. (31.12.2023: € 182 

χιλ.). 

18. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη  

Στην κατάσταση αποτελεσμάτων και λοιπών συνολικών εισοδημάτων του Ομίλου και της 

Εταιρείας συμπεριλαμβάνονται έσοδα, δαπάνες και έξοδα, τα οποία προκύπτουν από τις 

συναλλαγές μεταξύ του Ομίλου, της Εταιρείας και των συνδεδεμένων μερών. Τέτοιες συναλλαγές 

περιλαμβάνουν κυρίως πωλήσεις και αγορές αγαθών και υπηρεσιών στο πλαίσιο της συνήθους 

λειτουργίας. Τρέχουσες συναλλαγές έχουν πραγματοποιηθεί με τις ακόλουθες συνδεδεμένες 

Εταιρείες:  

o Campus Μ.Α.Ε. (θυγατρική)  

o Αλ.μαρώ Ι.Κ.Ε. 

o Δοϊράνη Μ.Α.Ε.  

o Ομάδα Παραγωγών Ασημένιου Ι.Κ.Ε. 
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01.01.-

30.06.2024

01.01.-

30.06.2023

01.01.-

30.06.2024

01.01.-

30.06.2023

Χρεώσεις σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις (πωλήσεις) 

Θυγατρική εταιρεία                         -                     -                     -               1.008 
Συνδεδεμένες εταιρείες                      495             4.191                113                264 

                     495             4.191                113             1.272 

Χρεώσεις από συνδεδεμένες επιχειρήσεις (κόστος πωληθέντων)

Θυγατρική εταιρεία                         -                     -               3.885                117 

Συνδεδεμένες εταιρείες                   2.187             7.459             1.832             6.761 

                  2.187             7.459             5.717             6.877 

30.06.2024 31.12.2023 30.06.2024 31.12.2023

Υπόλοιπο από συνδεδεμένες επιχειρήσεις (Πελάτες και λοιπές

απαιτήσεις) 

Θυγατρική εταιρεία                         -                     -                     -                     -   

Συνδεδεμένες εταιρείες                      465                900                450                900 

                     465                900                450                900 

Υπόλοιπο σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις (Προμηθευτές και

λοιπές υποχρεώσεις) 

Θυγατρική εταιρεία                         -                     -               1.608                714 

Συνδεδεμένες εταιρείες                      540                526                358                417 

                     540                526             1.966             1.131 

Μέλη Διοικητικού Συμβουλίου και διευθυντικά στελέχη

01.01.-

30.06.2024

01.01.-

30.06.2023

01.01.-

30.06.2024

01.01.-

30.06.2023

Βραχύχρονες παροχές                      179                129                122                  93 

30.06.2024 31.12.2023 30.06.2024 31.12.2023

Υποχρεώσεις                        16                     6                  11                     6 

Απαιτήσεις                         -                     -                     -                     -   

Όμιλος Εταιρεία

 Όμιλος  Εταιρεία
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01.01.-

30.06.2024

01.01.-

30.06.2023

01.01.-

30.06.2024

01.01.-

30.06.2023

Χρεώσεις σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις (πωλήσεις) 

Θυγατρική εταιρεία                         -                     -                     -               1.008 
Συνδεδεμένες εταιρείες                      495             4.191                113                264 

                     495             4.191                113             1.272 

Χρεώσεις από συνδεδεμένες επιχειρήσεις (κόστος πωληθέντων)

Θυγατρική εταιρεία                         -                     -               3.885                117 

Συνδεδεμένες εταιρείες                   2.187             7.459             1.832             6.761 

                  2.187             7.459             5.717             6.877 

30.06.2024 31.12.2023 30.06.2024 31.12.2023

Υπόλοιπο από συνδεδεμένες επιχειρήσεις (Πελάτες και λοιπές

απαιτήσεις) 

Θυγατρική εταιρεία                         -                     -                     -                     -   

Συνδεδεμένες εταιρείες                      465                900                450                900 

                     465                900                450                900 

Υπόλοιπο σε συνδεδεμένες επιχειρήσεις (Προμηθευτές και

λοιπές υποχρεώσεις) 

Θυγατρική εταιρεία                         -                     -               1.608                714 

Συνδεδεμένες εταιρείες                      540                526                358                417 

                     540                526             1.966             1.131 

Μέλη Διοικητικού Συμβουλίου και διευθυντικά στελέχη

01.01.-

30.06.2024

01.01.-

30.06.2023

01.01.-

30.06.2024

01.01.-

30.06.2023

Βραχύχρονες παροχές                      179                129                122                  93 

30.06.2024 31.12.2023 30.06.2024 31.12.2023

Υποχρεώσεις                        16                     6                  11                     6 

Απαιτήσεις                         -                     -                     -                     -   

Όμιλος Εταιρεία

 Όμιλος  Εταιρεία
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Τα έσοδα από μερίσματα ύψους € 1,008 εκατ. αφορούν το μέρισμα από τη θυγατρική Εταιρεία 

Campus Μ.Α.Ε., το οποίο εισπράχθηκε κατά τη διάρκεια του πρώτου εξαμήνου 2024. 

Σημειώσεις: 

o Οι αγορές του Ομίλου από τα λοιπά συνδεδεμένα μέρη αφορούν κυρίως αγορές αγελαδινού 

γάλακτος, ζωοτροφών και κίτρινων τυριών. 

o Οι αγορές από τη θυγατρική εταιρεία αφορούν κυρίως αγορές αγελαδινού γάλακτος. 

o Οι πωλήσεις του Ομίλου προς τα λοιπά συνδεδεμένα μέρη αφορούν κυρίως πωλήσεις 

ζωοτροφών και υπηρεσιών στέγασης ζώων. 

Δεν υπάρχουν επισφαλείς απαιτήσεις από συνδεδεμένα μέρη ούτε έχει γίνει σχετική πρόβλεψη 
στην τρέχουσα περίοδο.  

19. Γεγονότα μετά την ημερομηνία αναφοράς  

Στις 26/07/2024 η Γενική Συνέλευση της Εταιρείας αποφάσισε τη διανομή μικτού μερίσματος 
€0,05 ανά μετοχή. 

Δεν υπάρχουν άλλα σημαντικά γεγονότα για τη μητρική Εταιρεία και τη θυγατρική της, που 
έλαβαν χώρα από τη λήξη της περιόδου μέχρι την ημερομηνία σύνταξης της παρούσας έκθεσης 
που να χρήζουν προσαρμογής των εξαμηνιαίων οικονομικών καταστάσεων ή σχετικής 
γνωστοποίησης.  

 

 

 

Διδυμότειχο, 24 Σεπτεμβρίου 2024 

 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. 

και Διευθύνων Σύμβουλος 

Ο Αναπληρωτής Διευθύνων 
Σύμβουλος- Εκτελεστικό 

Μέλος του Δ.Σ. 

 

 

Ο Οικονομικός Διευθυντής 

Πασχάλης Παπαζηλάκης 

Α.Δ.Τ A00026414 

Χρήστος Παπαζηλάκης 

Α.Δ.Τ. AP 594634 

Θεοχάρης Αρχοντάκης 

Α.Δ.Τ. Α00050903 

Αρ. Αδείας 0128871 – Α´ΤΑΞΗΣ 

 

 


